

ЛЕНИНСКАЕ ЗНАМЯ

ЛЕНИН
ТУЫ

ОРГАН СЕВЕРО-КАЗАХСТАНСКОГО ОБЛАСТНОГО И ПЕТРОПАВЛОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КП КАЗАХСТАНА И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XXXVII
№ 78 (10074)

СУББОТА, 20 АПРЕЛЯ 1957 ГОДА

Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

В честь 40-й годовщины Великого Октября. Г. Костин. — Там, где льют металл. А. Стукач. — У совхозных овцеводов (стр. 1).

Прием у Мао Цзэ-дуна в честь К. Е. Ворошилова (стр. 1).

В пленум областного комитета КП Казахстана (стр. 2-3).

К новому подъему социалистической экономики. П. Пузанков. — В интересах производства. П. Томилов. — Результаты многоступенчатого руководства. А. Семидоцких. — Объединить автомобильные базы (стр. 3).

А. Гусев. — За высокие ус-

тойчивые урожаи на освоенной целине (стр. 3).

Р. Лихачева. — С думой о Московском фестивале (стр. 4).

Начинается неделя всемирного фонда VI фестиваля (стр. 4).

Беседа Яноша Кадара с

группой иностранных журналистов (стр. 4).

К советско-монгольским отношениям (стр. 4).

Движение протеста против атомного вооружения Западной Германии (стр. 4).

Встреча с покорителями Антарктиды (стр. 4).

Мужество (стр. 4).

БОЕВАЯ ПРОГРАММА ТРУЖЕНИКОВ СОВХОЗОВ

КАЗАХСТАН заслуженно называют краем мощных совхозов. Наступившую весну встречает 791 совхоз. Из 27 миллионов гектаров, которые засеивает ныне республика, 15.400 тысяч гектаров падает на долю совхозов.

С огромным воодушевлением восприняли труженики казахстанских совхозов Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР. Взвесив силы, подсчитав свои возможности, они взяли почетное обязательство насыщать в государственные закрома в этом году не менее 700 миллионов пудов зерна. Высокие обязательства взяты и по развитию животноводства.

— Дадим любимой Родине 2 миллиона пудов хлеба — на 500 тысяч пудов больше, чем в прошлом году! — заявили хлеборобы совхоза имени Ушакова Кустанайской области.

— Надоим молока на фуражную корову по 5.500 килограммов — на 800 килограммов больше прошлогоднего! — решили животноводы совхоза имени Ленина Талды-Курганской области.

— Получим по 8,5 килограмма тонкого руна с овцы — на 500 граммов больше, чем в истекшем году! — обязались чабаны Бескарагайского совхоза Павлодарской области.

Такими конкретными, значительно превышающими итоги минувшего года обязательствами пронизывается развернувшееся социалистическое соревнование совхозных хлеборобов и животноводов.

Во главе этого могучего соревнования стоят коммунисты. Они сделали гласным Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров Союза ССР, развернувшего обсуждение среди рабочих и работников, бригадиров, управляющих отделениями и фермами, специалистов, среди всех работников совхозной системы.

«Призыв ЦК КПСС и Совета Министров СССР, — сообщает в редакцию секретарь партийной организации Ямышевского совхоза Павлодарской области тов. Степин, —

ряде совхозов этих же областей партийные организации еще не сумели по-настоящему организовать работу вокруг Обращения ЦК КПСС и Совета Министров Союза ССР. Не все еще рабочие и работницы ясно представляют себе, что наша партия в деле увеличения товарной сельскохозяйственной продукции сейчас берет курс на совхозы, на их организационно-хозяйственное укрепление, на решительное улучшение руководства хозяйственной деятельностью совхозов, на расширение землепользования совхозов как в районах целины, так и в других районах страны, где имеются пустующие или плохо используемые земли.

Обращение призывает работников совхозов принять меры к тому, чтобы наиболее полно использовать все земли, повысить культуру земледелия и животноводства и на этой основе поднять урожайность сельскохозяйственных культур, продуктивность коров, свиней, овец, освоить оставшиеся целинные и залежные земли.

Партийные организации, коммунисты и комсомольцы обязаны широко развернуть работу вокруг Обращения ЦК КПСС и Совета Министров Союза ССР. Для совхозов Обращение — это программа действия. И знать его должен каждый работник. Только при этом условии социалистическое соревнование совхозных хлеборобов и животноводов будет животворным и плодотворным.

Обсуждение Обращения партии и правительства должно проводиться так, чтобы каждый труженик знал не только обязательство совхоза, но и сделал свою заявку: за что он будет бороться в этом году, какую лепту внесет в труд коллектива, с кем будет соревноваться.

Опыт проведения сева в южных областях Казахстана показал, что там, где трактористы, прицепщики, селяшники четко знали свои задачи, работа проходила споро, дружно и результаты получались отличные: сев был закончен за 6—7 дней, появились дружные всходы хлебов. Передовой оплот юга коммунисты совхозов северо-востока республики должны сделать достоянием всех

В честь 40-й годовщины Великого Октября

Там, где льют металл

Литье в кокиль приносит значительную выгоду производству. Отливки, получаемые в металлических формах, не требуют большой механической обработки, а некоторые детали совсем не нуждаются в ней.

На Петропавловском чугунолитейном заводе раньше лили втулки для бричек в земляных формах. На этой операции работали формовщики, заливщики, выбойщики. При механической же обработке много металла уходило в стружку. Велик был брак, не росла производительность труда. Александр Петров работал неплохо, но за смену мог отлить только 50 втулок.

На заводе изменили технологический процесс изготовления этой детали — стали лить в кокиль. Высвободились формовщики, выбойщики. Теперь Александр Петров выполняет задание вдвоем с Фаритом Серазетдиновым. Обычно трудовой день они начинают с подготовки рабочего места: чистят кокили, обмазывают глиной котелки. Надо предусмотреть все, чтобы не было помех и задержек. Расплавленный металл промедления не терпит — остывает, не залешь в формы.

Работают кокильщики дружно, напористо. Получат металл у ва-

ранщика и быстро к формам, чтобы чугун не остыл. Лить тоже нужно уметь — малой струей. Станешь иначе — выплеснешь, за смену потеряешь немало металла, да и втулок изобразишь меньше. Все у ребят рассчитано, учтено.

Работают Петров с Серазетдиновым не один год, и не было случая, чтобы не выполнили нормы по своей вине. Если уже говорить об их слаженном труде, то выполнение задания 100 процентами не определишь. Две, три нормы! — таковы показатели молодых литейщиков.

Вот и сейчас, вступив в соревнование за достойную встречу 40-й годовщины Великого Октября, кокильщики обязались не снижать выработки.

— Предложили мы изменить формы, — говорит Александр Петров. — Если упразднить уплотняющее кольцо, то можно сократить время на выбивку стержня.

Литейщики рассуждают так: сэкономим время — больше дадим литья! И они своего добьются.

Г. КОСТИН.

У СОВХОЗНЫХ ОВЦЕВОДОВ

Девятый год работает чабаном на ферме № 3 Буденновского совхоза 60-летний Григорий Григорьевич Рябцев. За это время он вырастил тысячи овец. За безупречный труд т. Рябцев неоднократно награждался Почетными грамотами, получал ценные подарки и премии, о методах его работы рассказывают агитаторы.

Сейчас чабаны и сакманщики под руководством т. Рябцева успешно обслуживают весенний скот. В отаре получено по 102 ягненка на 100 овцематок. Ягнение продолжается.

В эти дни дружный коллектив советует работникам ферм, как правильно содержать и кормить животных.

С помощью специалистов опытный овцевод т. Рябцев настойчиво улучшает породность животных, в его отаре в результате завоза баранов алтайской породы за три года совершенно выведены грубошерстные овцы, в полтора раза увеличился настриг шерсти.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 40-й годовщины Октября, коллектив чабанов взял обязательство в 1957



Леонид Скворода трудится шлифовщиком на 2-м участке механического цеха Петропавловского завода малолитражных двигателей. Здесь он освоил работу на разнотипных токарных станках.

Принимая участие в социалистическом соревновании в честь 40-й годовщины Великого Октября, он ежедневно выполняет задание на 220 процентов.

На снимке: Л. Скворода за шлифовкой шатунных шеек коленчатых валов двигателя «Л-12/4».

Фото В. Шейкина.

Подарки передовиков соревнования

ВТОРАЯ СПЕЦИАЛЬНОСТЬ
АРКАДИЯ ГОРЛОВА

В напряженные дни массового

Прием у Мао Цзэ-дуна в честь К. Е. Ворошилова

ПЕКИН, 18 апреля. (ТАСС). Вечером Председатель Китайской Народной Республики Мао Цзэ-дун в зале Хуайжэньтан устроил прием в честь Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилова и сопровождающих его лиц.

На приеме присутствовали заместитель Председателя Китайской Народной Республики Чжу Дэ, председатель Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Лю Шао-ци, премьер Государственного совета КНР Чжоу Энь-лай и другие видные государственные и партийные деятели Китая.

Мао Цзэ-дун и К. Е. Ворошилов обменялись речами.

Сегодня, сказал в своей речи Мао Цзэ-дун, мы испытываем огромную радость в связи с тем, что смогли собраться здесь вместе с Председателем Президиума Верховного Совета СССР тов. Ворошиловым, представителем нашего великого союзника и другими гостями из Советского Союза.

Прибыв в нашу страну с визитом, продолжал Мао Цзэ-дун, он привез нам братскую дружбу великого советского народа. От имени китайского народа, китайского правительства и Коммунистической партии Китая я горячо приветствую наших дорогих гостей.

Отметив историческую роль советского народа, создавшего первое в мире социалистическое государство, Мао Цзэ-дун подчеркнул огромное значение примера советского народа для трудящихся всего мира.

«Именно идя по пути Октябрьской социалистической революции, сказал он, наш китайский народ добился нынешних побед и успехов. Китайский народ всегда рассматривал китайскую революцию как продолжение Великой Октябрьской социалистической революции и считает это огромной честью».

Мао Цзэ-дун отметил постоянную братскую поддержку китайского народа советским народом, его огромную помощь делу строительства социализма в Китае. «Все это, — сказал Председатель КНР, — китайский народ никогда не забудет. Я хотел

своего лагеря, защиты всеобщего мира и содействия прогрессу человечества наш китайский народ решительно стоит вместе с советским народом. Импералистические агрессивные силы всегда всякими способами стремятся спровоцировать и подорвать сплоченность и дружественные отношения между нашими двумя странами. Однако факты свидетельствуют о том, что эти их темные замыслы никогда не смогут осуществиться. В мире нет таких сил, которые смогли бы разъединить нас. Дружба восьмисотмиллионного народа Китая и Советского Союза вечна и нерушима».

С ответной речью выступил К. Е. Ворошилов.

Ворошилов подчеркнул в своем выступлении выдающиеся успехи китайского народа на всех участках мирного хозяйственного и культурного строительства.

«Победы китайского народа в мирном созидательном труде по строительству социализма неоспоримы, — сказал К. Е. Ворошилов. — Их не могут скрыть даже враги. Друзей же мира и социализма ваши достижения только радуют и вдохновляют».

Рука об руку с Советским Союзом и другими социалистическими и миролюбивыми странами, сказал далее К. Е. Ворошилов, Китайская Народная Республика ведет настойчивую борьбу за мир. Всему миру известны усилия Китая, направленные на достижение мира между всеми народами. Всякий, кого не ослепляет человеконенавистничество, прекрасно понимает, что без Китайской Народной Республики немислимо решение крупных международных вопросов, тем более вопросов, касающихся Дальнего Востока и Азии, в целом. Мы думаем, что прозреют, и наконец, поймут это и упорствующие круги некоторых капиталистических стран.

Говоря об огромной роли Коммунистической партии Китая в борьбе за освобождение страны и в деле социалистического строительства, К. Е. Ворошилов отметил, что «огромный вклад китайских коммунистов в разработку теории и практики марксизма-ленинизма внимательно изучает»

всеми труженниками нашего хозяйства был воспринят с огромным воодушевлением. На него горячо откликнулись и трактористы, и строители, и доярки. Каждый житель совхоза решил внести свой посильный трудовой вклад в борьбу за подъем хозяйства. Коммунисты и комсомольцы стараются сделать соревнование действенным. Мы организовали Доску почета отличившихся в труде рабочих и работников, каждую пятнадцатку подводим итоги, передовикам даем первое слово на собраниях, беседах, в стенной газете».

Такую живую работу вокруг Обращения ЦК КПСС и Совета Министров Союза ССР проводят в эти дни многие партийные организации совхозов Павлодарской, Кокчетавской, Акмолинской, Западно-Казахстанской и других областей.

Но нечего греха таить, в целом

рабочих.

В своем Обращении ЦК КПСС и Совет Министров Союза ССР выразили твердую уверенность в том, что работники совхозов в 1957 году с еще большей энергией будут бороться за дальнейший рост производства всех сельскохозяйственных продуктов, сделают каждый совхоз высокодоходным предприятием, действительно передовым, действительно образцовым и показательным для окружающих колхозов. Этим самым они внесут достойный вклад в дело досрочного выполнения заданий шестого пятилетнего плана по развитию сельского хозяйства.

Казахстанские совхозные хлеборобы и животноводы это доверие партии и правительства оправдают с честью.

(Переловая «Казахстанской правды» от 18 апреля с. г.).

В Президиуме ВЦСПС

О проведении 87-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина

22 апреля 1957 года исполняется 87 лет со дня рождения Владимира Ильича Ленина—вождя и учителя рабочего класса и трудящихся всего мира, основателя Коммунистической партии и руководителя первого в мире Советского государства.

В связи с этим Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов принял постановление, в котором призывает профсоюзные организации провести 87-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина под знаком мобилизации трудящихся на борьбу за успешное выполнение плана второго года шестой пятилетки, за претворение в жизнь постановления февральского пленума ЦК КПСС о дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством. Профессиональные союзы должны направлять усилия рабочих на еще большее укрепление могущества Советского государства, на экономический и культурный расцвет нашей Родины, на дальнейший подъем материального благосостояния советского народа.

Президиум ВЦСПС рекомендует профсоюзным организациям провести в апреле 1957 года на всех предприятиях, в совхозах и МТС, учреждениях и учебных заведениях доклады, лекции и беседы на темы: В. И. Ленин—основатель и вождь Коммунистической партии, В. И. Ленин — корифей революционной науки, В. И. Ленин — организатор и руководитель первого в мире социалистического государства, В. И. Ленин о союзе рабочего класса и крестьянства как основном источнике силы Советского государства, В. И. Ленин о профессиональных союзах и на другие темы.

Рекомендуется также организовать в профсоюзных культурных учреждениях вечера воспоминаний об Ильиче, провести на предприятиях, в учреждениях, МТС, в совхозах и учебных заведениях собрания рабочих и служащих, посвященные 87-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

(ТАСС).

ПОДПИСАНИЕ СОВМЕСТНОЙ СОВЕТСКО-АЛБАНСКОЙ ДЕКЛАРАЦИИ И ЗАЯВЛЕНИЯ О ПЕРЕГОВОРАХ МЕЖДУ ДЕЛЕГАЦИЯМИ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И АЛБАНСКОЙ ПАРТИИ ТРУДА

Вечером 17 апреля в Большом Кремлевском дворце состоялось подписание Совместной Советско-Албанской Декларации.

Декларацию подписали Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Председатель Совета Министров Народной Республики Албании Мехмет Шеху.

Заявление о переговорах между делегациями Коммунистической партии Советского Союза и Албанской партии труда подписали Первый секретарь Центрального Комитета КПСС Н. С. Хрущев и Первый секретарь Центрального Комитета Албанской партии труда Энвер Холжа.

(ТАСС).

животноводов круглыми сутками находится в отаре. Не считаясь со временем, трудятся помощник чабана Геннадий Калугин, сакманщица Елена Денисенко и другие. Часто заглядывает на овцеводческую ферму и ветфельдшер С. Е. Калугин. Он постоянно осматривает овец и ягнят,

году получить и сохранить по 100 ягнят на каждые 100 маток, настричь не менее 3,5 килограмма шерсти с каждой овцы.

А. СТУКАЧ.

Секретарь партбюро Буденновского совхоза.

В училище механизации

Преподаватели и студенты Петропавловского училища механизации сельского хозяйства обсудили постановление ЦК КПСС «О подготовке к празднованию 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции», наметили меры, направленные на то, чтобы достойно встретить славную годовщину.

Выступая перед собравшимися, мастер Г. Д. Узлов заявил, что каждый член коллектива должен подготовить подарок.

На собрании также выступили тт. Козлов, Блинов и другие.

На основе социалистического соревнования решено добиться повышения уровня подготовки квалифицированных рабочих для МТС и совхозов, чтобы каждый учащийся в дни производственной практики, весной и летом, на колхозных и совхозных полях показал образцы высокопроизводительного труда.

П. ЧУРКИН.

ШВЕЙНЫЙ ЦЕХ—ПЕРЕДОВОЙ

БОГОЛЮБОВО. (Наш корр.). В Приишимском райпромкомбинате открылся новый цех. Он ремонтирует радиоприемники, репродукторы, швейные машины, велосипеды. Выпущены из ремонта первые десять радиоприемников, семь репродукторов и четыре швейных машины. Работники нового цеха сразу же вступили в предоктябрьское социалистическое соревнование.

Пока в соревновании первенство держит коллектив швейного цеха, руководимый т. Ершовым. Уже давно здесь шьют одежду в счет второй половины второго квартала. Особенно хорошо работает швея, депутат районного Совета Клавдия Жигульская. Праздник 1 Мая она решила встретить, превысив вдвое апрельское задание.



Ленинград. Коллектив Усть-Ижорского фанерного завода в течение двух с половиной лет держит переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС. На предприятии широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 40-летия Великого Октября. Устьижорцы в этом соревновании добились новых успехов, досрочно выполнив план двух месяцев по всем показателям.

На снимке: участок починки шпона цеха клееной фанеры.

Фото И. Баранова, Фотохроника ТАСС.

Аркадий Горлов давал полторы—две нормы в смену. Но сейчас массового забоя скота нет, и Аркадий Горлов нашел применение своим трудолюбивым рукам на другом участке — строительстве.

Овладев специальностью каменщика, Горлов несет предоктябрьскую вахту на строительстве жилищ для рабочих и служащих комбината. Коллектив знает его не только как замечательного производственника. Аркадий Горлов депутат городского Совета, выполняет общественную работу, учит товарищей высокопроизводительно использовать время, повышать выработку.

ГОДОВОЙ ПЛАН —

К 7 НОЯБРЯ

Очень трудоемкая работа мездрильщика зольного цеха кожевенного завода. И все же, когда на собрании принимались обязательства в честь 40-й годовщины Великого Октября, мездрильщик Николай Захаров одним из первых дал слово выполнить годовую производственную программу досрочно, к 7 ноября.

Слово Захарова не разошлось с делом. Он все время поднимает свою сменную выработку и довел ее до 135 процентов, держит первенство в соревновании. Отличную оценку получает качество изготавливаемой им продукции.

Молодой рабочий овладел второй специальностью — лицовщика. При необходимости Захаров легко переходит на работу по второй профессии, добываясь полной загрузки рабочего дня.

В БРИГАДЕ БЕТОНЩИКОВ

На строительстве нового Петропавловского элеватора Амантай Слекеев трудится совсем недавно. Но он уже зарекомендовал себя старательным работником, умелым организатором производства. Через месяц его поставили во главе бригады бетонщиков. Члены его бригады, соревнуясь за достойную встречу 40-летия Великого Октября, стали передовиками.

Долгое время бригада Слекеева в полтора раза перекрывала норму на работах по своей специальности. Сейчас бригадир и его товарищи овладели специальностями каменщика и землекопа.

И. КРЮКОВ.

ВЛАГА ЗАКРЫТА НА 800 ГЕКТАРАХ

БУЛАЕВО. (Наш корр.) Поля быстро освободились от снега. Тракторные бригады Булаевского совхоза давно уже ждали сигнала к выходу в поле. Погожим утром механизаторы вывели тракторы на боронование зяби. К концу дня три агрегата из бригады Тимашевского закрыли влагу на площади 400 гектаров.

На соседнем поле трудились механизаторы тракторной бригады Голубиченко. Они тоже забороновали 400 гектаров почвы.

бы здесь от имени китайского народа и китайского правительства еще раз выразить советскому народу и Советскому правительству искреннюю благодарность».

«Советский народ, — заявил далее Мао Цзэ-дун, — в ходе борьбы за социалистическую революцию и длительное строительство социализма и коммунизма, накопил чрезвычайно богатый опыт. Этот опыт является огромным достоянием трудящихся всего мира. Китайский народ как в ходе революционной борьбы в прошлом, так и в деле социалистического строительства научился многому ценному у Советского Союза. Китайский народ и впредь будет продолжать усиленно изучать передовой опыт Советского Союза для того, чтобы ускорить социалистическое строительство в Китае.

Великие народы Китая и Советского Союза являются самыми близкими братьями и самыми надежными соратниками. В благородном деле укрепления единства социалистиче-

сы коммунистами всего мира, коммунисты Советского Союза и весь советский народ исполнены уважения к мудрой Коммунистической партии Китая, испытанному вождю партии и всего китайского народа товарищу Мао Цзэ-дуну и его замечательным соратникам.

К. Е. Ворошилов отметил далее исторически сложившуюся дружбу между народами обеих стран. «Нас осеняют и объединяют, сказал он, бессмертные идеи марксизма-ленинизма. Нами руководит единое высокое стремление к миру и прогрессу человечества. Поэтому-то в нашей дружбе и нашем союзе миролюбивые народы и все реально мыслящие люди видят наиболее надежную гарантию мирного развития человечества».

Выступления Мао Цзэ-дуна и К. Е. Ворошилова неоднократно прерывались бурными аплодисментами всех присутствующих.

Пръем прошел в исключительно теплой и дружеской обстановке.

МИТИНГ В ПЕКИНЕ ПО СЛУЧАЮ ПРЕБЫВАНИЯ В ПЕКИНЕ К. Е. ВОРОШИЛОВА

ПЕКИН, 18 апреля. (ТАСС). Сегодня здесь на городском стадионе состоялся многотысячный митинг трудящихся, посвященный пребыванию в Пекине Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилова. Митинг открыл

председатель народного комитета Пекина Пын Чжэнь, приветствовавший К. Е. Ворошилова от имени общности столицы КНР.

Встреченный долго не смолкающей овацией выступил с речью К. Е. Ворошилов.

Награждение Грамотами Верховного Совета Казахской ССР

Президиум Верховного Совета Казахской ССР наградил за высокие производственные показатели и безупречную работу Почетными грамотами, Грамотами Верховного Совета Казахской ССР и ценными подарками около 500 передовиков легкой, местной и топливной промышленности, Председателя Совета Министров Казахской ССР С. Ф. Николаев.

Тов. С. Ф. Николаев горячо поздравил награжденных и пожелал им успехов в работе. (КазТАГ).

ры и балета имени Абая состоялось вручение наград.

Почетные грамоты и Грамоты Верховного Совета Казахской ССР группе передовиков легкой, местной и топливной промышленности и системы промкооперации вручил заместитель Председателя Совета Министров Казахской ССР С. Ф. Николаев.

Тов. С. Ф. Николаев горячо поздравил награжденных и пожелал им успехов в работе. (КазТАГ).

Сводка

о надое молока на фуражную корову по колхозам и совхозам области на 15-е апреля

РАЙОНЫ	С 1/X—56 по 15/IV—57 г. В т. ч. за 15 дней апреля			
	колхозами	совхозами	колхозами	совхозами
Булаевский	908	923	103	95
Петропавловский	804	757	90	97
Советский	776	1027	111	104
Кониюховский	750	—	113	—
Полудинский	739	1449	87	167
Пресновский	675	752	88	96
Ленинский	579	652	84	95
Соколовский	578	—	2	—
Октябрьский	567	550	80	103
Приишимский	565	529	69	67
Мамлютский	555	833	70	119

V пленум областного комитета КП Казахстана

15—16 апреля состоялся V пленум областного комитета КП Казахстана. Пленум обсудил вопросы: 1. «О мерах по выполнению социалистических обязательств, принятых на 1957 год по увеличению производства и заготовок зерна и продуктов животноводства в совхозах и колхозах области»; 2. «О состоянии учебно-воспитательной работы в школах области и мерах дальнейшего улучшения обучения и воспитания учащихся».

По первому вопросу были заслушаны доклады начальника областного управления совхозов тов. Корниловича, начальника областного управления сельского хозяйства тов. Махначева, секретаря Октябрьского райкома партии тов. Патиотко, председателя колхоза им. Маленкова, Пресновского района, тов. Нухаренко, директора МТС имени Суворова тов. Вертина, директора Чистовского совхоза тов. Козлова.

Исторические решения XX съезда КПСС, обращения ЦК КПСС и Совета Министров СССР к труженикам сельского хозяйства вызывают огромный трудовой и политический подъем масс, создают новые стимулы движения вперед, придают еще более широкий размах социалистическому соревнованию за выполнение шестого пятилетнего плана.

Докладчики привели ряд ярких цифр, показывающих крупный шаг вперед в развитии зернового хозяйства, который сделала наша область главным образом в результате осуществления решений партии и правительства по освоению целинных земель.

Колхозы области в 1956 году получили урожай в среднем по 12,7 центнера с гектара, по хлебопоставкам и хлебозакупку дали государству 45 млн. пудов хлеба. Денежный доход колхозов увеличился по сравнению с 1955 годом в полтора раза и составил 280 млн. рублей. Совхозы области собрали в среднем по 14 центнеров с гектара, засыпали в закрома государства 40 млн. пудов, получили более 85 млн. рублей чистой прибыли.

В 1957 году трудящиеся нашей области борются за то, чтобы довести валовой сбор хлеба до 130 миллионов пудов и дать государству 90 миллионов пудов.

В 1956 году достигнут значительный рост производства молока в совхозах и колхозах, что позволило сдать и продать государству на 14800 тонн молока больше, чем в 1955 году. За шесть месяцев текущего хозяйственного

выдается правильной организацией дела, использованием передового опыта. На всех отделениях и производственных звеньях совхоза введен хозрасчет. Это обеспечивает четкость в работе, экономность, правильное использование средств и сил.

В совхозе создана прочная кормовая база животноводства. В основе ее—посевы кукурузы и закладка кукурузного силоса. Организация труда на севах кукурузы, агротехника ее возделывания поставлены в совхозе на должную высоту, в результате чего обеспечивается хороший урожай. В совхозе в прошлом году было организовано 127 звеньев по уходу за посевами кукурузы и пропашных культур. За звеньями были закреплены участки кукурузы, эти участки внутри звена распределяются и закрепляются за каждым человеком. Работа звеньев находилась под контролем, передовикам выдавались премии.

В совхозе было заготовлено 13700 тонн хорошего сена, что составляет полугодовой запас, и засыпано 25 тысяч центнеров зернофуража.

Колхоз имени Маленкова, Пресновского района, за последние три года освоил свыше 4000 гектаров целинных и залежных земель. В хозяйстве значительно возросла посевная площадь и более чем в два раза увеличился валовой сбор хлеба. Себестоимость одного центнера зерна снизилась до 21 рубля 60 копеек, или почти в два раза по сравнению с 1955 годом. Больше стало крупного рогатого скота, овец и свиней. Доход от полеводства и животноводства в прошлом году составил 2505792 рубля.

Докладывая о выполнении социалистических обязательств на 1957 год, председатель колхоза тов. Нухаренко рассказал о настойчивой борьбе тружеников артели за дальнейшее увеличение производства зерна и продуктов животноводства. В ответ на обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР к работникам сельского хозяйства колхозники взяли обязательство собрать с каждого из 6046 гектаров по 13,6 центнера зерна, а на площади 800 гектаров—по сто пудов. Только от полеводства они решили получить нынче доход не менее двух с половиной миллионов рублей.

Полеводческие бригады колхоза подготовили на весь яровой клин хорошие семена. На площади 7200 гектаров проведено снегозадержание, на 800 гектарах задержаны талые воды. Широко будут внедряться такие агротехнические при-

чиной этого является плохая организация труда, большие затраты кормов на единицу продукции.

Область находится накануне весеннего сева. Предстоящий весенний сев будет проходить в сложных условиях, как по погодным условиям, так и в связи с большим количеством весновспахки. Между тем подготовка к началу весенне-полевых работ еще далеко не закончена. В МТС и совхозах области еще не отремонтированы десятки тракторов, много осталось не подготовленных сеялок, плугов, почвообрабатывающих машин, крайне медленно производится очистка и доведение семян до посевных кондиций, а также обмен семян.

Секретарь Октябрьского райкома партии тов. Патиотко сообщил в своем докладе, что труженики совхозов и колхозов района взяли на себя высокие обязательства. Они решили вырастить урожай зерновых по 15 центнеров с гектара в совхозах и по 14 центнеров в колхозах. А коллективы совхозов Ишимского, Дзержинского, Октябрьского, Москворецкого, Коноваловского обязались добиться на своих полях урожая зерновых культур по 17—18 центнеров с гектара. Район обязуется сдать государству 25 миллионов пудов хлеба. Однако в подготовке к севу в колхозах и совхозах района еще много серьезных недостатков.

Докладчик признает, что райком партии слабо контролировал подготовку совхозов к весеннему севу. В результате сейчас в районе сложились большие трудности. Например, обмен семян придется проводить уже в ходе весеннего сева.

Тов. Патиотко останавливается также на вопросах бытового и культурного обслуживания на весеннем севе.

Подробно охарактеризовал он крайне отсталое состояние животноводства в совхозах района. Основной причиной этого является недооценка животноводства со стороны руководителей хозяйств и областного управления совхозов. Райком партии не проявил требовательности и настойчивости по отношению к руководителям совхозов и партийным организациям в этом важном деле. Докладчик подвергает критике областной комитет партии, который также недостаточно уделяет внимания этому вопросу.

По-прежнему работают плохо строительные организации. У нас сложилось впечатление, говорят тов. Патиотко, что промышленный отдел обкома партии, секретарь обкома тов. Борзов ослабили руководство строительными ор-

гакторно-полеводческой бригады должен быть опытным механизатором или агрономом, обладать хорошим знанием колхозного производства, пользоваться авторитетом у членов сельхозартели.

В МТС все трактористы прошли переаттестацию, им вручены талоны № 1. Введена система трех талонов. За нарушение правил агротехники, нарушение трудовой дисциплины, дирекция МТС меняет трактористу талон. Получив талон № 2, он лишается первой категории, процент надбавки за категорию снимается. За очередное нарушение вручается талон № 3. Затем, если нарушение повторяется, тракториста увольняют с работы, как злостного нарушителя трудовой дисциплины. Замена талона отражается в приказе по МТС. Такая система способствует укреплению трудовой дисциплины, борьбе с браком.

В МТС имени Суворова все шире внедряется обработка почвы по методу Мальцева. Начиная с 1955 года, пары в колхозах пахут только по этой системе. Также вспахана и часть зяби. Всего в обороте 10 тысяч гектаров вспаханных по мальцевскому методу. Урожайность на полях, обработанных по методу Мальцева, оказывается выше на 4—6 центнеров с гектара.

Большое место отводится нынче в МТС посевам кукурузы. 1360 гектаров кукурузы будет посеяно квадратно-гнездовым способом. Для обработки этой культуры в колхозах созданы звенья.

Мероприятия, разработанные в этом году во всех колхозах зоны МТС, предусматривают рост производства мяса по сравнению с 1956 годом почти в два раза. В общей сдаче мяса государству свинина будет составлять 46 процентов. На 1 апреля в колхозах уже имеется 1673 свиноматки, в том числе основных маток 220 голов и разовых—180, от которых получено 2200 поросят. На откорм сейчас поставлено 350 свиноматок и на доращивание—800.

Учитывая особую важность развития свиноводства, мы намерены по каждому колхозу пересмотреть структуру стада, увеличить число разовых маток до 500 голов, организовать взвешивание свиней, учет прироста живого веса и учет расхода кормов, применить самокормушки. В летнее время свиней будем содержать в лагерях, организуем вблизи них зеленый конвейер. Для свиноматок сделаем посадки картофеля, свеклы и посев кукурузы. Коллективы механизаторов тракторных бригад решили после

здесь увеличилось до 2550 голов. За достижения в овцеводстве колхоз держит переходящее Красное знамя обкома и облисполкома.

Что обеспечивает успех в развитии животноводства? На этот вопрос тов. Капицев дал обстоятельный ответ. Прежде всего в артели создали для скота прочную кормовую базу, заготовив достаточное количество грубых, сочных и концентрированных кормов. На зимовку животных размещены в хороших помещениях. Благодаря этому здесь не было ни одного случая падежа скота.

На фермы в начале зимовки партийная организация направила 7 коммунистов. Они не только сами хорошо работают, но и по-боевому организуют соревнование животноводов. Вторая молочнотоварная ферма была отстающей. Послали сюда работать коммуниста тов. Мысловского, и сейчас коллектив фермы держит первенство в соревновании. К 1 апреля на фуражную корову надоено по 625 литров молока. Лучшие доярки т.т. Станина, Лапина, Бутузова получили от каждой коровы по 850—1000 литров молока. Телятницы т.т. Леонтьева и Тюменева вырастили по 45 телят.

Широко развернуто соревнование среди работников свиноводческой фермы. На откорм здесь поставлено 320 свиноматок. Коллектив фермы обязался сдать нынче государству не менее 400 центнеров свиного мяса и уже в первом квартале сдал 110 центнеров. В первых числах мая будет сдано еще 50 центнеров свинины и впредь ежемесячно запланировано снимать с откорма по 25—30 голов.

Партийная организация оперативно руководит соревнованием животноводов. Ежемесячно на фермах проводятся совещания, на которых обсуждаются итоги выполнения обязательств. Каждую неделю выпускаются «боевые листки», два раза в месяц—стенная газета. На фермах хорошо оборудованы красные уголки. Регулярно проводится взаимопроверка выполнения обязательств с колхозом «Дозор Ильича».

Тов. Капицев рассказал также о всесторонней подготовке к весеннему севу. В артели тщательно подработаны семена, хорошо отремонтированы сельхозинвентарь. Для механизаторов и колхозников оборудованы полевые станы. Им созданы все условия для успешного проведения сева и получения урожая на всей площади не менее 15 центнеров с гектара.

Укрепление экономики колхоза позволило широко развернуть стро-

рывать этот недостаток, следует больше сеять люцерны, эспарцета, а также однолетних трав. Но семян трав в области мало, облисполком должен принять меры к обеспечению ими всех колхозов и совхозов.

В заключение тов. Назарцев говорит о важности быстрого развития в области птицеводства. Но известно, что добиться в этом успеха, не организовав клеточное содержание кур и цыплят, нельзя. В нашей области такие клетки не изготавливаются, хотя возможности для этого есть. Опытной станцией привезли один вагон готовых клеток, но в них можно разместить не более 10—15 тысяч кур и цыплят, а требуется их не менее чем на 45 тысяч кур.

Коллектив нашего Коноваловского совхоза,—говорит секретарь парторганизации совхоза тов. Солондов,—взял обязательство дать нынче Родине не менее двух миллионов пудов хлеба, увеличить производство молока, мяса и других продуктов. Для выполнения взятых обязательств нам предстоит преодолеть большие трудности.

В совхозе мало заготовлено земли и под посев придется пахать 16 тысяч гектаров. Нагрузка на тракторы очень большая. Не хватает также около 20 плугов. Областное управление совхозов должно обратить на это внимание. Не все тракторно-полеводческие бригады обеспечены передвижными вагончиками, а приобрести их нелегко. Тов. Солондов отметил также, что в совхозе затягивается выдача рабочим зарплаты.

—Наша МТС, где я работаю с декабря прошлого года,—сказал секретарь Ленинского райкома партии по зоне МТС имени Пушкина Н. Макаров,—в течение ряда лет является самой отстающей в области. Прошлый год она закончила с убытком свыше 198 тысяч рублей. План тракторных работ был выполнен на 61 процент, а колхозы не выполнили своих обязательств перед государством. И сейчас станция продолжает отставать.

—Отстающими хозяйствами,—продолжает тов. Макаров,—у нас нередко начинают заниматься тогда, когда там очевиден провал. Ленинский райком партии производством молока в колхозах зоны нашей МТС заинтересовался, когда на фермах упали надои молока. А при подготовке к зиме, да и в ходе зимовки, этим не интересовались. Верили отчетам, в которых значилось, что в среднем на корову в колхозах зоны заложено по 3,6 тонны силоса. Но никого—ни райком партии, ни облсельхозуправление не волновало то, что в отдельных колхозах фактиче-

За последние три года в колхозах области сократилось поголовье крупного рогатого скота, овец и свиней. Тов. Филиппов, заместитель начальника облсельхозуправления, отметил, что главные причины этого—падеж животных и яловость маточного поголовья. Он привел такой пример. В прошлом году колхозы из-за яловости недополучили 7 тысяч телят, более 35 тысяч ягнят. Поэтому надо усилить борьбу с яловостью животных, без промедления в каждом хозяйстве создать пункты искусственного осеменения животных и обеспечить их хорошую работу. Облисполком принял по этому вопросу специальное решение. Но сдвигов пока почти никаких нет.

Тов. Филиппов говорит также о важности ознакомить всех колхозников с мероприятиями по увеличению производства мяса. Дело в том, что во многих районах они разрабатывались в кабинетах районных организаций, и в них учтены далеко не все возможности использования резервов. Такие мероприятия, если их не обсудить с колхозниками, останутся на бумаге.

В колхозе им. Кирова, Кононовского района, намечен рост производства свинины. Но мер к этому не принимается. Графика откорма свиней в артели нет, много животных передерживается на откорме. Есть здесь свиньи, которые весят до двух центнеров, но за заготовочные пункты их не вывозят, напрасно расходуют корма и средства на их содержание. И в то же время руководители колхоза жалуются, что для свиней нет помещений, что из-за этого, мол, приходится продавать поросят. Подобные примеры тов. Филиппов приводит и из других хозяйств. Он говорит о важности больше оставлять разовых свиноматок, рекомендует переводить в этом году молочный скот и молодняк на пастбищное содержание не раньше 15 мая.

Привзав критику в адрес работников «Заготзерно» правильной, тов. Бунат говорит о том, что надо заранее готовиться к приему зерна нового урожая. Он считает необходимым с весны начинать строительство и механизацию складов, зерносушилок и асфальтированных площадок. В прошлом году из-за отсутствия сушилок колхозы и совхозы сдавали зерно высокой влажности. Для просушки его отгружали в другие области. Вместе с зерном было перевезено 50 тысяч тонн воды, что обошлось государству свыше 4,5 миллиона рублей. Чтобы этого избежать, нынче надо сушильное хозяйство заблаговременно подготовить не только на всех приемных пунктах, но и во всех колхозах и совхозах.

ли производство молока по сравнению с этим же периодом прошлого года на 26 процентов, а сдачу молока государству за первый квартал текущего года — на 58,3 процента. В докладах было подчеркнуто, что если по производству зерна и молока колхозы области имеют некоторые успехи, то с производством других продуктов животноводства и особенно мяса положение остается крайне неудовлетворительным. Очень еще низок выход животноводческой продукции на 100 гектаров земельных угодий.

В колхозах области допущено сокращение производства мяса и шерсти по сравнению с прошлым годом. Низкая продуктивность животноводства создавалась у нас из-за плохого руководства этой важной отраслью хозяйства, запущенности его во многих колхозах и совхозах. В области имеются все возможности для резкого увеличения производства продуктов животноводства. Об этом говорит опыт передовых колхозов и совхозов. Колхозы «Красная креность», Коноховского района, имени Кагановича, Пришимского района, совхозы Чистовский, Токушинский, Мамлютский за короткий срок сумели поднять производство свинины и сдать государству много мяса. Эти передовые хозяйства взяли на себя обязательства увеличить в этом году сдачу государству свинины в 3—4 раза против прошлого года.

Убедительным примером того, как надо организовать дело в хозяйстве, чтобы иметь успех в развитии животноводства, может служить опыт Чистовского совхоза, о котором было подробно рассказано в докладе директора этого совхоза тов. Колаева и опыт колхоза им. Маленкова, Пресновского района, освещенный в докладе председателя колхоза тов. Кухаренко.

В Чистовском совхозе в 1956 году план развития животноводства перевыполнен по всем видам скота и по птице. Надоено молока на фуражную корову 3170 кг и сдано государству 23312 центнеров или на 43 процента больше, чем в 1956 году. Сдано говядины 1715 центнеров, что на 30 процентов больше 1955 года, свинины — 841 центнер — на 58 процентов больше прошлого года, сдано птичьего мяса 50 центнеров — в 3 раза больше прошлого года, яиц — 109 тысяч штук. Настрижено и сдано шерсти 144 центнера — 113 процентов к плану. Настриг шерсти составил 5,2 кг с овцы. Себестоимость произведенной продукции значительно ниже плановой. Общая прибыль от сдачи и реализации продукции животноводства по совхозу составляет 559 тысяч рублей. Докладчик показывает, что рост продуктивности животноводства в совхозе идет не самоотъемом, а завое-

ванием, прикатывание и шлейфование почвы, перекрестный, узкорядный и квадратно-гнездовой способы сева. На поля вывезено 1700 тонн навоза, около 100 центнеров золы и птичьего помета. Все силы и средства расставлены так, чтобы провести сев за 10—12 рабочих дней.

Высокие обязательства приняли животноводы колхоза. Надой молока они решили увеличить до 2100 килограммов от коровы, вырастить и откормить в среднем от каждой основной свиноматки по 18 поросят и от разовой — по 7. Намечено также снизить себестоимость центнера мяса с 319 рублей в прошлом году до 125 рублей, шерсти с 1200 рублей до 800 рублей и молока до 19 рублей.

Тов. Кухаренко отметил, что правление и партийная организация колхоза укомплектовали животноводческие фермы опытными кадрами, дополнительно послали на фермы коммунистов и комсомольцев. В результате успешно завершается зимовка скота, повышается продуктивность животных. В артели разработаны и осуществляется график откорма свиней. Их будет сдано до конца года 742 головы. Государство получит от колхоза свыше 500 центнеров свиного мяса.

Расширяется в артели строительство. В этом году намечено построить клуб, два зернохранилища, несколько животноводческих помещений. 150 тысяч рублей выделено на строительство семилетней школы. Полностью будут завершены электрификация и радификация колхозных сел.

В докладах было отмечено, что, располагая всем необходимым для хорошего проведения нынешней зимовки скота, многие колхозы и совхозы допустили большие потери от падежа и разбазаривания. Особенно велики потери скота в колхозах Коноховского района.

В ряде районов области все еще недооценивают важности развития свиноводства. Колхозы Булаевского, Октябрьского, Пришимского, Советского и Соколовского районов в течение первого квартала нынешнего года не сдали государству ни одного килограмма свинины.

Особенно тревожно обстоит дело с развитием животноводства в новых совхозах. Как сообщил в своем докладе тов. Корнилович, руководители совхозов Булаевского, имени Маленкова, Москворецкого, Интернационального и Докучаевского упорно противятся тому, чтобы разводить в своих хозяйствах скот. Областное управление совхозов также не проявило заботы и настойчивости в этом деле.

В совхозах еще высока себестоимость молока и мяса. За прошедший год она оказалась значительно выше плановой. Основной при-

изменении порядка планирования и отчетности совхозов, так как в настоящее время они идут мимо районных организаций.

Участниками пленума было отмечено, что тов. Патютко в своем докладе отразил неправильную позицию райкома партии в некоторых вопросах. Он высказал просьбу о помощи в обеспечении района мясом и семенами. Подобные изживенческие настроения не могут встретить поддержки у областной партийной организации.

Серьезным упущением в докладе тов. Патютко было то, что он не осветил ход социалистического соревнования, не рассказал, как партийные организации возглавляют борьбу за выполнение принятых обязательств, как ведут работу в массах.

С большим вниманием участники пленума прослушали сообщение директора МТС имени Суворова тов. Верткина о высоких обязательствах коллектива и ценном опыте новых форм организации работы бригад.

Колхозники и механизаторы обязались вырастить по сто пудов зерновых с гектара, картофеля — по 110 центнеров, овощей — по сто центнеров, зеленой массы кукурузы — по 200 центнеров; сдать и продать государству полтора миллиона пудов зерна; надойти на фуражную корову по 2200 литров, сдать государству 5021 центнер мяса, или 130 процентов к плану; довести настриг шерсти до 4 килограммов на овцу и продать государству 452 центнера шерсти, или 146 процентов к плану.

Обеспечить выход продуктов животноводства на сто гектаров земельных угодий: мяса 10 центнеров, в том числе свинины 5 центнеров, молока 45 центнеров, шерсти 67 килограммов. Ясно, говорит докладчик, что эти обязательства далеко не исчерпываются наши возможности и резервы. Мы рассматриваем это, как начало дела, как разбег для прыжка вперед. Передовой в зоне МТС колхоз имени Миучурна в этом году произведет 460 центнеров мяса или по 20 центнеров на 100 гектаров земельных угодий.

Тов. Верткин рассказал о том, что в МТС созданы укрупненные тракторно-полевые бригады, в их состав включено по две полевые бригады. В колхозах зоны МТС создано также десять комплексных полевых и животноводческих бригад. Такие бригады вполне себя оправдали. Улучшилась организация труда, координация работ в полевом и животноводстве, повысилась трудовая активность колхозников. В нынешнем году в МТС создается шесть тракторно-полевых бригад, из которых три — комплексные, т. е. тракторно-полевые и свиноводческие. Бригади-

ры руководят колхозов, построить помещения для летних лагерей и типовые свинарники в семи колхозах.

Наряду с развитием свиноводства, примем все меры к выполнению плана воспроизводства всех видов скота.

Секретарь Полудинского райкома партии тов. Дружинин привел в своем выступлении обязательства, за которые борются в нынешнем году трудящиеся района: получить урожай зерновых 15 центнеров с гектара в колхозах и 16 центнеров в совхозе. Увеличить надой молока на 25 процентов против прошлого года. На 100 гектаров сельхозугодий сдать 11 центнеров мяса, в том числе свинины 6 центнеров, а в совхозах — 8 центнеров. Настриг шерсти иметь не менее 3-х килограммов с овцы. Сейчас в районе осуществлены мероприятия для выполнения этих обязательств. Во всех колхозах имеется такое количество основных и разовых свиноматок, которое позволяет получить достаточный приплод. В каждом колхозе запланировано строительство свинарника и летних лагерей для свиней. Создаются откормочные группы, внедряется сухой откорм свиней. Для распространения передового опыта проведены 3 конференции животноводов. Наиболее высокие обязательства взял на себя колхоз «Плани революции», который решил в текущем году сдать государству со ста гектаров сельхозугодий 29 центнеров мяса.

Тов. Дружинин поднимает в своем выступлении вопросы широкого внедрения удобрений, правильного подхода к учету результатов соревнования по производству сельскохозяйственной продукции. Он подвергает критике руководителей Токушинского и Чистовского совхозов за то, что они очень много получают от государства концентрированных кормов.

В прошлом году колхозники сельхозартели «Победа», Соколовского района, добились серьезных успехов в увеличении производства зерна и продуктов животноводства. Колхоз только в госзакуп сдал 50 тысяч пудов хлеба. Значительно был перевыполнен план роста поголовья крупного рогатого скота, овец и свиней. Председатель колхоза тов. Капицев в своем выступлении рассказал о новых достижениях полевых и животноводческих артелей в выполнении взятых повышенных обязательств в честь 40-й годовщины Октября.

К 1 апреля в 1956 году в колхозе имелось 879 голов крупного рогатого скота, в том числе 284 коровы, а ныне насчитывается 1075 голов крупного рогатого скота, в том числе 350 коров. Свиней было 210, а сейчас их 340. На овцеводческой ферме от каждой овцы получено и сохранено 118 агнят и количество животных

сооружается по 2 типовых животноводческих помещений. Строительная бригада здесь работает круглый год. Тов. Капицев критикует руководителей соседних колхозов им. Молотова и им. Кирова за то, что они плохо используют возможности расширения строительства. Он говорит также о плохой помощи артели в сооружении водопровода со стороны облводхоза и слабой помощи механизаторов Соколовской МТС в раскорчевке кустарников и кочек на площади 1500 гектаров плодородной земли.

Директор Чаглинской сельскохозяйственной опытной станции тов. Назарцев начал свое выступление резкой критикой докладов тт. Корниловича и Махначева. Надо было, сказал он, руководителям областных сельскохозяйственных органов рассказать о выполнении колхозами и совхозами обязательств по увеличению производства зерна и продуктов животноводства, обобщить опыт передовиков. Но они этого не сделали.

Тов. Назарцев высказался за всестороннюю поддержку начинания дирекции МТС им. Суворова по созданию в колхозах тракторно-полевых бригад и в совхозах звеньевой системы выращивания пропашных культур и кукурузы. Большую часть своей речи он посвятил вопросам агротехники возделывания сельскохозяйственных культур.

На полях опытной станции начались весенние полевые работы, уже закрыта влага на площади 1000 гектаров, подкармливаются посевы озимых.

Очень большое внимание нужно уделить посевам семенами крупных фракций. Ими опытная станция запланировала посеять 3000 гектаров, и в основном на тех полях, где нельзя сеять перекрестным способом. На всех массивах будет производиться прикатывание почвы. Вместо кольчатых катков, если их нет, тов. Назарцев советует использовать водоналивные или деревянные катки в агрегатах с боронами.

Посев сортовыми семенами дает прибавку урожая на 15—20 процентов, и вместе с тем способствует дальнейшему улучшению плодородия почвы. К сожалению, в области сортовые посевы занимают лишь от 16 до 27 процентов ярового клина. Необходимо поэтому уже в нынешнюю весну приступить к производству сортовых семян в каждом хозяйстве. Тов. Назарцев привел такой пример. В прошлом году в совхозе им. Жданова на всех отделениях сеяли по 2 гектара отборных сортовых семян. В среднем на 1 килограмм высеянного зерна было получено по 19—20 килограммов семян.

Узким местом в укреплении кормовой базы является незначительное производство белка. Чтобы уст-

нов к базам была не организована, что в таких колхозах, как «Память Ильича» и имени Буденного коровы были в запуске по 5 месяцев.

Критикуя облсельхозуправление за неправильный подбор кадров, тов. Макаров говорит, что за 8 лет в МТС сменилось несколько директоров и главных инженеров, до сих пор нет главного ветврача. В течение нескольких лет облсельхозуправление не решает вопрос и о строительстве мастерской в нашей МТС, хотя у нас по-прежнему мастерской нет, а есть сарай на 5 тракторов.

Партийные организации провели определенную работу по мобилизации тружеников полей и ферм на решение задач по увеличению производства зерна и продуктов животноводства. Это сказалось на производственных показателях. Сейчас наши колхозы справились с планом развития поголовья. В сравнении с прошлогодним несколько повысились и надой молока. Все это позволило колхозам выполнить квартальный план сдачи государству мяса и молочной продукции.

Первый секретарь Пришимского райкома партии тов. Ординарцев подчеркнул в своем выступлении необходимость усилить борьбу за увеличение производства мяса, лучше организовать откорм свиней и нагул скота. Но во многих колхозах и совхозах области этим всерьез еще не занимаются. Животным очень мало дается переваримого белка. Между тем есть возможность увеличить его производство за счет посева трав с большим содержанием белка.

Секретарь обкома партии тов. Даиров остановился в своем выступлении на особенностях нынешнего весеннего сева, на тех трудностях, которые нам предстоит преодолеть. В прошлом году, говорит он, в МТС области в период весенних работ простаивали 36 процентов тракторов, выработка на трактор снижалась из недели в неделю. Учитывая этот урок, необходимо проверить качество ремонта тракторов и прицепных машин и устранить недостатки. Во-вторых, необходимо правильно закрепить механизаторские кадры, молодых трактористов ставить в паре с опытными механизаторами. Он подчеркивает значение прикатывания почвы, организации круглосуточной работы сеялок и механизированной загрузки их семенами. Особенно отмечает тов. Даиров необходимость своевременно провести боронование, всемерно сохранить влагу. Он останавливается на вопросах проведения посевов сортовыми, качественными семенами. Это — важнейшая задача в увеличении урожайности с гектара сельхозугодий. Тов. Даиров говорит о необходимости усилить партийно-политическую работу. В успешном проведении весеннего сева ведущую роль должны сыграть коммунисты и комсомольцы.

Считая, что развивать общественное животноводство нельзя без обеспечения ферм водонисточниками, оратор критикует облводхоз и его начальника тов. Бигожина за неразворотливость в обеспечении водой коноховских колхозов, а председателя облпотребсоюза тов. Водасова за то, что в села не завозятся радиоприемники и питание к ним и необходимый культуринвентарь.

имени Суворова, Герой Социалистического Труда тов. Слонов, рассказав, как члены его бригады в 1956 году помогли колхозникам сельхозартели «Путь Ленина» вырастить высокий урожай зерновых, сказал:

—Включаясь во всенародное соревнование за достойную встречу 40-й годовщины Октября, наша бригада дала слово провести весенний сев за 8 рабочих дней, собрать в среднем с каждого гектара по 18 центнеров зерна и после окончания сева построить в колхозе «Путь Ленина» типовый свинарник и жилье и другие помещения постоянного полевого стана. Но чтобы развернуть строительство животноводческих построек в колхозах, кооперация должна снабжать цементом и кровельными материалами.

Далее тов. Слонов, остановившись на том, что в МТС испытываются недостатки в почвообрабатывающих орудиях, таких, как культиваторы и луцильники, кольчатых катках, говорил о необходимости выделения МТС тракторов «Беларусь» для междурядной обработки пропашных культур, а также комбайнов для уборки силосных культур.

Обсуждая решение ЦК КПСС о подготовке к празднованию 40-й годовщины Великого Октября, — говорит секретарь Коноховского райкома партии тов. Манаров, — работники сельского хозяйства нашего района обязались производить больше продуктов на 100 гектаров земельных угодий. Наши колхозы ныне произведут свыше 11680 центнеров мяса — или по 8,9 центнера на 100 гектаров земельных угодий, в том числе около 4000 центнеров свинины или 40 процентов всех мясопоставок. Также должны возрасти производство шерсти до 75 килограммов на 100 гектаров лугов и пастбищ, а производство молока — до 45 центнеров.

Говоря о подготовке к весеннему севу, тов. Макаров отмечает, что пылче в колхозах района предстоит посеять свыше 16000 гектаров по весновспашке, что требует от партийных организаций и руководителей МТС и колхозов оперативного и конкретного руководства ходом полевых работ. На сроках сева может сказаться также и недостаток почвообрабатывающего инвентаря и тракторов, особенно в Чистянской МТС, и облсельхозуправлению необходимо этой станции оказать практическую помощь.

Считая, что развивать общественное животноводство нельзя без обеспечения ферм водонисточниками, оратор критикует облводхоз и его начальника тов. Бигожина за неразворотливость в обеспечении водой коноховских колхозов, а председателя облпотребсоюза тов. Водасова за то, что в села не завозятся радиоприемники и питание к ним и необходимый культуринвентарь.

(Окончание на 3 стр.)

У пленум областного комитета КП Казахстана

(Окончание. Начало на 2 стр.)

За три года после сентябрьского Пленума ЦК КПСС колхозы и совхозы области значительно увеличили производство сельскохозяйственных продуктов, укрепилась и их экономика. Из 105 колхозов 70 в прошлом году получили миллионные доходы. Приводя эти данные, председатель облисполкома тов. Подгорбунский обращает внимание участников пленума на то, что даже в колхозах-миллионерах все еще низка доходность и выход продукции в расчете на 100 гектаров земельных угодий. Он показал это на примерах некоторых колхозов-миллионеров Коноховского и Петропавловского районов. Если в колхозе «Красная крепость», Коноховского района, в 1956 году получено на каждые 100 гектаров земельных угодий по 903 центнера хлеба, 4,8 центнера мяса, 27 центнеров молока и 64 кг шерсти, то в колхозе имени Кирова, этого же района, всего — 433 центнера зерна, один центнер мяса и 31 кг шерсти. Если в первом из них доход на 100 гектаров земельных угодий составил 35330 рублей, то во втором — 14400 рублей, выдано колхозникам на трудодень: в первом — по 11 рублей, во втором — по 5 рублей. Такое же резкое расхождение в хозяйственных итогах видно и в колхозах «Луч Ленина» и им. Ворошилова, Петропавловского района.

Колхозы «Луч Ленина» и им. Ворошилова — пригородные, но в них очень мало птицы, совсем нет гусей, уток и индеек, нет ни ягодников, ни садов, ни пчельников. А разве с развитием этих отраслей хозяйства лучше в других колхозах области? Почему же областное управление сельского хозяйства не решает столь важных вопросов.

Анализируя показатели хозяйственной деятельности отдельных совхозов, оратор показал, как при одинаковых условиях многие хозяйства производят очень мало продуктов полеводства и особенно животноводства на 100 га земельных угодий.

Обсуждая вопрос о выполнении социалистических обязательств, — сказала председатель обкома союза работников сельского хозяйства тов. Лосикова, — здесь многие говорили о полеводстве и животноводстве, о тракторах и других машинах, но очень мало говорили о людях, которые призваны решать задачи увеличения производства зерна и продуктов животноводства. Тов. Лосикова подчеркнула важность создания условий работникам МТС и совхозов для высокопроизводительного труда.

Остановившись на вопросах охраны труда и техники безопасности,

указывает также, что областное управление сельского хозяйства не изучило глубоко работу хотя бы одной МТС или колхоза, чтобы потом учить на этих примерах другие хозяйства. Однако, как отмечалось на пленуме, тов. Хитрин в своем выступлении и сам обошел важнейшие вопросы руководства соревнованием и постановки партийно-политической работы в районе.

Секретарь обкома партии тов. Бойкачев остановился в своем выступлении на вопросах проведения весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Расчеты показывают, говорит он, что мы можем и обязаны в 7—8 рабочих дней провести весеннюю вспашку на всей площади. Сев зерновых надо провести быстро, в десять рабочих дней. Однако к сроку начала сева шаблоном подходить нельзя, это надо решать в каждом хозяйстве на месте. Особенно, подчеркивает тов. Бойкачев, необходимо своевременно закрыть глазу, спровоцировать и уничтожить сорняки на наиболее засоренных участках, по примеру Мальцева, следует даже дважды провести провоцирование и уничтожение сорняков.

Тов. Бойкачев указывает, что важнейшей нашей задачей является повышение продуктивности животноводства на 100 гектаров земельных угодий, так как это самый отстающий участок нашей работы. В совхозах области на 100 гектаров земельных угодий произведено мяса в прошлом году 3,2 центнера, а в колхозах — 5 центнеров. Если колхозы Полудинского, Петропавловского, Коноховского районов дали на 100 гектаров 30—40 центнеров молока, 7—9 центнеров мяса, то в самых крупных районах, как Ленинский, Октябрьский, Советский выход молока составил 16—19 центнеров, мяса — 3—4 центнера на 100 гектаров земельных угодий или вдвое меньше против полудинцев и петропавловцев. И это при тех условиях, что в указанных районах значительно больше сенокосов и благополучнее с водоснабжением. Это показывает, что мы еще плохо используем свои резервы. Тов. Бойкачев подвергает критике секретаря Коноховского райкома партии тов. Макарова и других руководителей районов, допустивших в этом году большой падеж и разбазаривание скота, особенно свиней и овец.

Мы должны поставить перед собой задачу, говорит тов. Бойкачев, чтобы в колхозах и совхозах области к концу шестой пятилетки довести производство молока на 100 гектаров земельных угодий до 60—70 центнеров, производство мяса, примерно,

К новому подъему социалистической экономики

В интересах производства

На открытом партийном собрании, в бригадах, на животноводческой ферме, по цехам, на собраниях рабочих СУ-5 «Булаевстрой» и в Малиновском пункте «Заготзерно» широко обсуждаются вопросы дальнейшего совершенствования организации управления промышленностью и строительством. На общем собрании рабочих и служащих совхоза с докладом выступил председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся тов. Подгорбунский.

Обсуждая доклад, рабочие и служащие с удовлетворением отмечали, что мероприятия партии и правительства в деле улучшения руководства промышленностью и строительством позволят устранить серьезные недостатки, увеличить темпы работ, развить инициативу масс.

Старший прораб СУ-5 тов. Андриенко, коммунист Вишневецкий говорил о том, что существующие ведомственные перегородки в руководстве строительными организациями мешают планомерно завозить и использовать строительные материалы, тормозят ход работ.

Например, в строительной организации, которой ведает Министерство заготовок, имеются излишки кирпича, в котором остро нуждаются стройучастки «Булаевстрой», но поделиться им мешают ведомственные перегородки.

— Нет необходимости иметь многочисленные ведомства, — говорит тов. Вишневецкий. — Надо руководство всем строительством на местах поручить местным органам управления, созданным по территориальному принципу. Только тогда мы достигнем оперативного решения всех вопросов, связанных со строительством.

— Надо объединить также наши снабженческие организации и подчинить их одному ведомству, — сказал в своем выступлении слесарь Мецераков. — Разве можно мириться с таким положением, когда нам в различных «снабах» предлагают и порой навязывают детали, части и материалы, которые у нас имеются, но месяцами не завозят нужных запчастей и материалов. Попробуйте сейчас найти к автомашинам «ГАЗ-51» карбюраторы, радиаторы, комплекты электрооборудования и другие запчасти! Только из-за них у нас не могут выйти из ремонта несколько автомашин.

Если бы снабжением запасных частей занималось одно ведомство, то таких недоразумений было бы гораздо меньше. Тов. Мецераков считает совершенно правильными

Трудящиеся области с огромным подъемом продолжают обсуждать тезисы доклада тов. Н. С. Хрущева «О дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством». Рабочие, специа-

листы промышленных предприятий, строительных организаций, учреждений, труженники села одобряют мероприятия по реорганизации управления основными отраслями народного хозяйства и вносят свои предложения.

Результаты многоступенчатого руководства

При изучении тезисов доклада тов. Н. С. Хрущева у нас складывается ясное представление о том, как предполагается перестроить управление промышленностью и строительством. Без сомнения, такая перестройка нужна и в маслодельной промышленности. Для нас, работников предприятий, неприятна существующая многоступенчатая система управления.

Приведу ее схему. В Москве имеется Министерство промышленности мясных и молочных продуктов, главные управления маслодельной, сыродельной, молококонсервной промышленности. В Алма-Ате — республиканское министерство, главное управление маслодельной промышленности. В Петропавловске — трест с отделами: производственным, заготовок, снабжения и сбыта, кадров, финансового, база. В районах — головной маслозавод, низовые маслосырьевые заводы, сепараторные отделения, приемные пункты.

Все эти управления дублируют приказы и распоряжения союзного Министерства. Оторванность от предприятий, которые находятся в районах, а молокоприемные пункты — в колхозах и совхозах, исключает оперативное, деловое руководство. Работники треста не успевают собирать, обобщать результаты работы маслозаводов. Инженеры, технологи заняты составлением отчетов, планов и почти не бывают на предприятиях. Они и не могут оказать помощи, не зная нужд и запросов заводов. Редкие выезды в командировку сводятся к проведению ревизий, составлению актов, фотографирующих видимую часть дела.

По сути руководство осуществляется директивами, приказами, телеграфными указаниями. Наш только один завод за три месяца этого года получил из треста около тысячи распоряжений, а если учесть обратную почту, то это выльется в целый бумажный поток.

Не совершенна система снабжения заводов оборудованием, инвен-

Все это распределяется без учета потребности и привело к тому, что некоторые заводы затоварены материалами на несколько лет, а другие не имеют их и на сутки работы.

На базе часто не бывает необходимых вещей. В таких случаях в тресте заявляют:

— Изыскивайте на месте. Дорого нам обходятся материалы, полученные с базы треста. Наценка на них достигает 15—25 процентов от их стоимости в магазинах. В нее входят расходы по содержанию аппарата базы, за эксплуатацию транспорта, хранение. Например, перевезти на своем транспорте одну тонну груза нам обходится по 18—22 рубля, а на машинах базы — 86—110 рублей. Такая дороговизна тарифов пагубно сказывается на себестоимости продукции.

Еще хуже обстоит дело с планированием. План заготовок и закупок молока по районам облисполком утверждает на год. Трест рассылает эти планы головным маслозаводам, но когда требуется распределить задание поквартально, то ни трест, ни МТС, ни райфо, ведающие заготовками молока, за это дело не берутся.

В этом году наш завод не имеет месячных планов, а годовые, полученные из треста, райисполкома и трех МТС, имеют большие расхождения. Как же тут быть?

Планирование выпуска продукции тоже производится произвольно, без учета наличия сырья и производственной мощности завода. Для того, чтобы выработать заданное количество продуктов, нам нынче требуется 58 тысяч центнеров молока, а годовой план заготовок и закупок сырья определен в 44824 центнера. Несовпадение планов составляет более чем 10 тысяч центнеров.

Ошибки допускаются в планировании и других производственных показателей. Все это результат

ку планы составлялись нереальные, то выполнение их трест в учет не брал. Так, в прошлом году план нашего завода корректировался пять раз, а задание первого квартала этого года изменялось трижды. Такой колеблоскоп в планировании послужил серьезной помехой в социалистическом соревновании, так как трудно было определить, какой коллектив трудился хорошо, а какой плохо.

До сего времени не упрощены учет и отчетность. Маслозавод отчитывается перед тремя МТС, ЦСУ, райфо и трестом, который, кстати, не делает никаких анализов работы, изучения деятельности предприятия.

Районный Совет депутатов не оказывает помощи нашему заводу. Он считает его ведомственным предприятием и вспоминает лишь тогда, когда требуется утвердить молокоприемную сеть.

Ведомственные барьеры, о которых говорил тов. Н. С. Хрущев, для нас поистине стали непреодолимой преградой. В Мамлютском районе имеются три МТС, совхоз, элеватор, ремонтный завод. Все они располагают значительными техническими средствами. Но сколько мы их не просили, оказать помощь, всегда получали отказ. При таком положении маслозаводы вынуждены отдавать заказы, подчас на мелкие работы, предприятиям Петропавловска.

Какой же напрашивается вывод? Подчинить маслозаводы и молокоприемные пункты местным Советам депутатов трудящихся. Головные районные предприятия должны получать план от райисполкомов и отчитываться только перед ЦСУ.

Для координации работы заводов маслодельной промышленности области есть смысл создать отдел или комитет при облисполкоме; сепараторные отделения считать необходимым передать в ведение колхозов и совхозов, а холодильники треста — мяскокомбинату или гормолзаводу;

транспортный парк следует распределить по маслозаводам, обязать их доставлять продукцию на холодильники;

материально-техническое снабжение можно осуществлять через склады сельхозснабжения и их филиалы в районах.

Все это упростит систему руководства маслодельной промышленностью, высвободит большое количество специалистов для работы на предприятиях, сократит огромные расходы денежных средств.

П. ТОМИЛОВ.

Директор Беловского головного

УКАЗ Президиума Верховного Совета Казахской ССР

О НАГРАЖДЕНИИ МНОГОДЕТНЫХ МАТЕРЕЙ ОРДЕНАМИ «МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА» И МЕДАЛЯМИ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА»

На основании Указа Президиума Верховного Совета Союза ССР от 18 августа 1944 года наградить от имени Президиума Верховного Совета Союза ССР.

ПО СЕВЕРО-КАЗАХСТАНСКОЙ ОБЛАСТИ

Матерей, родивших и воспитавших пять детей, медалью «Медаль материнства» II степени: (Окончание)

Паратову Тамару Ивановну — домашнюю хозяйку, Рязвинский сельсовет, Полудинского района.

Поленин Доротю Федоровну — домашнюю хозяйку, Крещенский сельсовет, Октябрьского района.

Приходько Марию Степановну — колхозницу колхоза имени Сталина, Ленинского района.

Рамазанову Буветай — домашнюю хозяйку, разъезд № 2, Карагадинской железной дороги, Петропавловского района.

Резниченко Анну Григорьевну — домашнюю хозяйку, село Якорь, Петропавловского района.

Родину Татьяну Кузьминичну — домашнюю хозяйку, Октябрьский поссовет, Октябрьского района.

Самойленко Марию Иосифовну — домашнюю хозяйку, Досский поссовет, Октябрьского района.

Сердалину Бадишу — домашнюю хозяйку, Кара-Агашский сельсовет, Ленинского района.

Ситникову Лидию Ивановну — служащую, Ново-Никольский сельсовет, Пришимского района.

Силарову Евгению Александровну — колхозницу колхоза «Колос», Советского района.

Улыбаеву Зори — колхозницу колхоза имени Абая, Пресновского района.

Умаеву Иду Яковлевну — домашнюю хозяйку, Энбекшильдерский сельсовет, Полудинского района.

Хабарову Анну Григорьевну — колхозницу колхоза имени Буденного, Полудинского района.

Харькову Анну Ивановну — колхозницу колхоза имени Маленкова, Мамлютского района.

Хоменко Анну Никитовну — колхозницу колхоза «Организованный труд», Пресновского района.

Чепурнову Елену Андреевну — колхозницу колхоза «Большевик», Пришимского района.

Тов. Досикова говорит о необходимости повседневного контроля и помощи профсоюзным комитетам со стороны партийных организаций в руководстве социалистическим соревнованием хлеборобов и животноводов.

Тов. Хитрин, секретарь Мамлютского райкома партии, говорит о необходимости усилить борьбу за засоренность полей. Мамлютский район, являясь районом, занимающим первое место в области по засоренности полей. Он просит областные организации оказать помощь, дать возможность увеличить площадь паров для ликвидации засоренности. Он говорит также о крайнем недостатке некоторых почвообрабатывающих орудий. В Чапаевской МТС был только один 4-х батарейный лулчилик.

Тов. Хитрин подвергает критике доклад тов. Махначева за то, что в нем мало говорилось о роли самого управления сельского хозяйства в борьбе за выполнение обязательств области и районов на 1957 год. Он

до 20—22 центнеров, в том числе не менее 60—70 процентов свинины. Производство яиц на 100 гектаров посевов зерновых довести до 3—3,5 тысячи штук. Эти показатели выведены в результате большого труда группы наших специалистов и практиков и научных работников, которые разрабатывали систему земледелия и рационального ведения сельского хозяйства в нашей области. Эти материалы были также одобрены на районных и на областном совещании работников сельского хозяйства.

В работе пленума принял участие и выступил с речью секретарь ЦК КП Казахстана тов. Днандильдин.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее решение.

(Отчет о ходе обсуждения второго вопроса будет опубликован в следующем номере газеты).

многочисленные предложения по объединению «Сельхознаба» и «Совхознаба». Сюда же нужно присоединить и все остальные снабжающие совхозы, организации.

Тов. Разинков говорил о поднятии роли профсоюзов в связи с перестройкой управления промышленностью и строительством. Нельзя допускать дальше, чтобы у нас существовали многочисленные формы отчетности, вызывающие излишнюю бумажную волокиту. Профиюны должны быть построены по территориальному принципу.

Нет сомнения, что предлагаемая Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров СССР перестройка управления промышленностью и строительством позволит поднять социалистическую экономику на новую, еще более высокую ступень.

П. ПУЗАНКОВ.

Секретарь партбюро совхоза имени Маленкова, Булаевского района.

тарем, материалами и реактивами. Незнания дел на местах. Посколь-

Объединить автомобильные базы

Коллектив Петропавловской автобазы № 4 Северо-Казахстанского автотреста одобрил тезисы доклада тов. Н. С. Хрущева «О дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством». Изучив этот документ, мы находим необходимым внести изменения в работу автомобильных организаций.

Считаем выгодным объединить все ведомственные автобазы в одно хозяйство, обеспечивающие перевозки народно-хозяйственных грузов. На примере работы двух автобаз — облотребсоюза и республиканского Министерства автомобильного транспорта не трудно понять, как бесхозяйственно используется парк машин. Автобаза облотребсоюза тран-

спортирует товары в районы, а оттуда машины возвращаются порожняком. Между тем там имеется зерно, которое должно быть доставлено на Петропавловский элеватор. Однако этого они не делают, так как кузова автомобилей не оборудованы для бестарной перевозки грузов.

Автобаза Министерства автотранспорта в состоянии завезти грузы в отдаленные районы для райотребсоюзов, но их транспорт не загружают на межрайбазе. Ежедневно можно видеть такую картину: в Ленинский, Октябрьский районы из Петропавловска уходит много порожних машин, но не меньше их возвращается и оттуда.

Другой пример. По улице Кирова находится четыре крупных автобазы

маслозавода, Мамлютского района.

—совхозтранса, управления строительства № 1 и две Министерства автотранспорта. Все они имеют свои заправные пункты, на которых работают не меньше 4—5 человек. При объединении баз можно создать один заправный пункт, —сократится штат, высвободятся емкости.

Наша область располагает большим парком машин, а ремонтного завода до сих пор нет. Автомобили приходится отправлять для восстановления на предприятия Бийска, Воронежа, Ташкента, Свердловска. На те средства, что затрачиваются на такие перевозки, можно было бы давно построить ремонтный завод.

А. СЕМИДОЦКИХ.

Начальник автобазы № 7,

хозяйцу колхоза имени Хрущева, Приипшимского района.

Шавхалову Маймулат — домашнюю хозяйку, Сенжарский сельсовет, Мамлютского района.

Шаухалову Фатиму — домашнюю хозяйку, Киялинский сельсовет, Советского района.

Шанирову Марьям Ахмедовну — домашнюю хозяйку, Покровский сельсовет, Мамлютского района.

Шорину Дарью Васильевну — домашнюю хозяйку, город Петропавловск.

Председатель Президиума Верховного Совета Казахской ССР **Ж. ТАШЕНЕВ.**

Секретарь Президиума Верховного Совета Казахской ССР **А. АМРИЕВ.**

г. Алма-Ата
16 марта 1957 г.

Изучи и примени у себя

ЗА ВЫСОКИЕ УСТОЙЧИВЫЕ УРОЖАИ НА ОСВОЕННОЙ ЦЕЛИНЕ

В юго-западном углу нашей области, на степных просторах Октябрьского района коллектив нашего Москворецкого зерносовхоза освоил свыше 21 тысячи гектаров целины. В прошлом году на площади 2000 гектаров зерновых был выращен урожай зерновых в среднем по 17,3 центнера с гектара. Совхоз сдал государству 1800 тысяч пудов добротного зерна — по 88 пудов с каждого гектара.

Наше хозяйство дало государству дешевый хлеб. Себестоимость одного центнера зерна составила 23 рубля вместо 33 рублей по плану. Благодаря этому чистой прибылью превысила 5 миллионов рублей.

Коллектив совхоза горячо одобрил обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР к работникам совхозов. В этом году мы решили порадовать Родину новыми успехами в увеличении производства зерна — собрать с каждого гектара не менее 18 центнеров и засыпать в государственные закрома около двух миллионов пудов хлеба. Сейчас идут последние приготовления к выезду на поля.

Коммунистическая партия и Советское правительство поставили перед нами ответственную задачу — выращивать на целине высокие устойчивые урожаи зерновых и других культур, развивать животноводство. В 1960 году у нас будет не менее 1500 голов крупного рогатого скота, в том числе 500 коров, свыше 2000 овец, 2000 свиней и 1000 голов птицы. И, безусловно, на базе мощного развития зернового хозяй-

ства мы сможем достичь такого уровня подьема животноводства.

За высокие устойчивые урожаи мы боремся с первого года освоения целины. На тех массивах, где земля в 1954 году была вспахана плохо, после снятия первого урожая производили вспашку на 22—24 сантиметра и осенью дисковали в один след. На остальных полях второй раз пахоту не делали, ограничивались осенним лучением стерни дисковыми орудиями. Некоторые массивы распахивали плугами без отвалов на глубину 40—45 сантиметров. Очень большое внимание уделяли снегозадержанию.

Важную роль в повышении культуры земледелия сыграло создание в бригадах звеньев трактористов. За каждым звеном были закреплены отдельные массивы. Все механизаторы, соревнуясь за высокий урожай, хорошо обрабатывали землю, добросовестно провели зимние агротехнические мероприятия. В прошлом году на больших массивах посев производился перекрестным и узкорядным способами, широко применялся такой ценный агротехнический прием, как прикапывание посевов кольчатыми катками.

Практика освоения новых земель показала, что целина может 6—7 лет подряд давать высокий урожай. Поэтому мы решили до 1958 года включительно не вводить севооборотов, а использовать все поля под посев зерновых культур. Чтобы лучше сохранить плодородие почвы, на третьем году использования целины часть засоренных полей распахали

плугами с предплужниками на глубину 22—25 сантиметров. А на чистых землях осенью произвели лучение дисковыми орудиями. На некоторых массивах стерню оставили в зиму для задержания снега, лучить ее будем весной на глубину 10—12 сантиметров и после боронования проводить сев. Поля, вспаханные с осени, обрабатываем обычным способом — закроем влагу, забороним в два следа, посеём с обязательным прикапыванием почвы.

На четвертом году использования новые земли, которые пахались на зябь осенью 1956 года, после уборки в этом году будем лучить, оставляя через 10—12 метров полосы стерни шириной в 2—3 метра для первоначального задержания снега. Там, где в 1956 году пахота зяби не производилась, нынешней осенью вспашем плугами без отвалов на глубину 35—40 сантиметров, но после уборки поля будем предварительно лучить, оставляя для задержания снега полосы высокой стерни.

Эти агротехнические приемы мы испытывали на нескольких опытных участках. Так, на поле № 22 (412 гектаров) в мае и июне 1954 года распахали целину под пар на глубину 22—24 сантиметра плугами с отвалами. Вслед за вспашкой провели дискование в два следа. В 1955 году посеяли здесь просо и 100 гектаров пшеницы. После уборки оставили стерню, а зимой задерживали снег риджерными снегопахами. Проншой весной поле залутили на глубину 10 сантиметров и заборонили в два следа. Посеяли 10—12 мая

рядовыми сеялками, заделав семена на глубину 6—7 сантиметров. Высеивалась пшеница «мелянопус-069» по 160 килограммов на гектар. С каждого гектара собрали в среднем по 32 центнера зерна.

Рядом, на поле № 12, целину вспахали под пар в 1954 году. После пара в 1955 году сеяли твердую пшеницу и получили урожай по 8 центнеров с гектара. Осенью, вслед за уборкой, провели лучение стерни, зимой задерживали снег, а весной лучили и получили урожай по 8 центнеров с гектара. Осенью, вслед за уборкой, провели лучение стерни, зимой задерживали снег, а весной лучили и получили урожай по 8 центнеров с гектара. Осенью, вслед за уборкой, провели лучение стерни, зимой задерживали снег, а весной лучили и получили урожай по 8 центнеров с гектара.

Во второй бригаде поле № 1 в 1954 году вспахали на зябь, а весной следующего года посеяли пшеницу. После уборки снова вспахали зябь плугами с предплужниками на 22 сантиметра, зимой задержали снег. В прошлом году здесь перед севом закрыли влагу, бороновали в два следа. Посеяли твердую пшеницу с 8 до 10 мая узкорядными сеялками по 160 килограммов зерна на гектар. После сева поле прикатали кольчатым катком. Урожай получили по 16,9 центнера с гектара.

Подобный же опыт проводился на поле № 2. Но здесь в 1955 году после уборки пшеницы произвели пахоту плугами без отвалов на глубину 35—40 сантиметров. Зимой задержали снег, а весной 1956 года закрыли влагу, бороновали в два следа и заборонили тоже в два следа. Посеяли твердую пшеницу с 8 до 10 мая рядовым способом по 160 килограммов на гектар, поле затем прикатали кольчатыми катками. В среднем с гектара собрали по 21,3 центнера зерна.

На поле № 9 весной в 1955 году сеяли пшеницу по лученой стерне.

Под урожай 1956 года это поле тоже не пахали, а снова провели лучение дисковыми орудиями. Зимой задержали снег. Перед севом закрыли влагу, затем пролутили с боронованием. Посеяли мягкую пшеницу 7—8 мая рядовым способом по 130 килограммов зерна на гектар. С гектара в среднем получили по 18,3 центнера.

В пятой бригаде обрабатывали всю площадь по методу Т. С. Мальцева и получили в среднем с гектара по 22,3 центнера, а с 429 гектаров — по 32 центнера.

До 1959 года обработка почвы у нас будет заключаться в чередовании пахоты и лучения с учетом условий и засоренности полей. При этом, пахоту применяем как отвальную, так и безотвальную.

Несмотря на то, что севообороты мы будем вводить в 1959 году, сейчас уже готовимся к этому. Мы считаем, что каждая бригада должна иметь свой севооборот. Клетки полей площадью в 400 гектаров, которые были нарезаны при освоении целины, разделять на участки не думаем. Мы решили освоить четыре полевых и один кормовой севооборотов.

Во второй бригаде, где почвы более богаты органическими веществами, освоим семипольный севооборот. Чередование культур в нем будет такое: первое поле — черный кулисный пар, обработанный по методу Т. С. Мальцева, второе — яровая пшеница, третье — яровая пшеница по лученой стерне, четвертое — яровая пшеница по зяби, вспаханной обычно на глубину 20—22 сантиметра, пятое — зернобобовые культуры и однолетние травы по стерне, шестое — яровая пшеница по зяби, вспаханной на глубину 25—27 сантиметров плугами с предплужниками, седьмое — пшеница по залущенной стерне. В этом севообороте яровая пшеница будет занимать 72 процента площа-

ди, зернобобовые культуры — 7 процентов, однолетние травы — 7 процентов и черный пар — 14 процентов.

В первой и четвертой бригадах освоим шестипольные севообороты. Чередование культур в них будет следующее: первое поле — черный кулисный мальцевский пар, второе — яровая пшеница по пару, третье — яровая пшеница по стерне, четвертое — пропашные культуры по зяби, кормовые культуры и однолетние травы по стерне, пятое — яровая пшеница по зяби, шестое — яровая пшеница и фуражные культуры по стерне. Структура шестипольного севооборота: черный пар — 16,6 процента, яровая пшеница — 66,8 процента, пропашные, кормовые культуры и однолетние травы — 16,6 процента.

В третьей бригаде, где наряду с богатыми черноземными почвами есть поля с солонцеватыми, тяжелоуглинистыми почвами, с низким содержанием гумуса — до 3 процентов — мы освоим пятипольный севооборот. Размещать в нем культуры будем так. Первое поле — черный пар кулисный, второе — яровая пшеница по пару, третье — яровая пшеница по стерне, четвертое — яровая пшеница и зернофуражные по зяби, пятое — многолетние травы по стерне с осенним посевом злаковых и весной бобовых (выводной клин). В структуре севооборота черный пар будет занимать 20 процентов, яровая пшеница — 50, зернофуражные — 10, многолетние травы — 20 процентов. Кормовой севооборот будет шестипольный. На всей посевной площади 20371 гектар в полях севооборота чистые пары будут занимать 3293 гектара (16 процентов), зерновые культуры — 13596 гектаров (67 процентов) и кормовые культуры — 3482 гектара (17 процентов).

В наших условиях освоение та-

ких севооборотов позволит успешно развивать как полеводство, так и животноводство. Правильное чередование культур будет способствовать повышению плодородия почвы, обеспечит борьбу с сорняками.

Начато у нас освоение солонцеватых почв с целью их залужения. В первые два года мы будем их использовать под пшеницу, а затем залужать.

На солонцеватых почвах применяем такую агротехнику. Весной проводим лучение дисковыми орудиями, затем вспашку на глубину гумусного горизонта — 10—12 сантиметров и вслед — обработку дисковыми орудиями с боронованием. Осенью снова пашем на глубину 35—40 сантиметров плугами без отвалов. Зимой задерживаем снег. Перед севом обрабатываем участок в два следа боронами и затем дисковым орудием.

Вторую культуру на этих солонцеватых почвах сеем по лученой стерне. После уборки второй культуры производим вспашку безотвальным плугом на глубину 40—45 сантиметров, обрабатываем дисками и боронами и осенью сеем многолетние травы.

В 1956 году мы собрали урожай пшеницы с засоленных участков по 8—10 центнеров с каждого гектара. Таких земель у нас уже освоено более тысячи гектаров.

Коллектив совхоза встречает на целине четвертую весну. Встречаем мы ее широким размахом социалистического соревнования в честь 40-й годовщины Великого Октября. Все силы, опыт и знания мы приложим к тому, чтобы выполнить взятые обязательства и вырастить в этом году высокий урожай.

А. ГУСЕВ.

Директор Москворецкого совхоза Октябрьский район.

С думой о Московском фестивале

В педучилище прошел фестиваль. К чудесному празднику весны и юности, счастья и мира учащиеся подготовили интересную многожанровую программу.

В актовом зале слышится лишь легкий шепот зрителей. Но вот занавес раздвигается... На фоне голубого неба и летящих белых голубей вырисовываются эмблемы шести всемирных фестивалей. Наступившую тишину нарушают стройные голоса хора, в состав которого входит более ста человек. Фестивальный марш, результат творчества всего коллектива, сменяется задорной комсомольской песней.

Затем сцена пустеет... Раздаются первые аккорды музыки. Появляется группа девушек. Они с волнением кого-то ждут. Скоро в их песню влетают голоса друзей. Ее подхватывают китайка, индианка, испанка, румынка, чешка, японка. Прекрасные костюмы, умелый подбор их, веселое оживление, задорный и нежный напев—все это создает представление о теплых встречах с молодыми посланцами мира на Московском фестивале.

Замечательно то, что в репертуаре художественного коллектива педучилища богато представлена казахская национальная культура. Мелодичная пьеса Курмангазы «Ажан кыз» хорошо прозвучала в исполнении ансамбля домбристов. Ученица 4-го класса Гульнар Сураганова показала себя хорошей танцовщицей и певицей. Когда смотришь на движения ее рук, невольно представляешь себе ту работу, которой искони были заняты девушки-казашки. Большой успех выпал на долю ученика Канафина. Его пение окрашено тонким лиризмом. Особенно это чувствуется в песенке «Мусылжан».

Нельзя не отметить сольное выступление Омаровой. Сильный, чис-

тый голос ее прекрасно передает своеобразную красоту степной мелодии. Насколько выиграл бы этот номер, если бы руководители самодеятельности позаботились о его музыкальном сопровождении.

Для программы фестиваля характерно разнообразие хорных и вокальных коллективов. Сводный казахский и женский хоры по-разному передают смысл песен. О вокальном ансамбле девушек можно сказать, что он владеет высокой музыкальной культурой. Чудесная мелодия полонеза Огинского оживает, искрится в его исполнении. Вот чистые, нежные голоса говорят о неиссякаемой любви к родному краю, теперь им вторят грустные, душевные, в которых звучит тоска по Родине, покидаемой, может быть, навсегда; но это недолго—опять вступают сильные голоса, утверждающие, что счастье пришло. Нельзя слушать эту вещь без волнения.

На сцене сестры Стригуновы. Их трое—у каждой разный голос и своя манера пения. «Как по морю синему» выводит чистым сопрано Татьяна, ее поддерживают сестры, и вот уже льется задушевная, чуть печальная русская песня. В ней слышится заветная мечта о светлой жизни.

О чем поют наши зарубежные друзья? О мире, труде и любви. В оригинальных китайских костюмах, мягко, душевно исполняют китайскую песенку «Аламухань», Фирулева и Ожик. В песне, как лучи солнца в маленькой капле, отражается душа народа. Жизнерадостно льется мелодия венгерской песни о свободной родине, над которой опять сияет день мира, день радостного труда.

О великой силе материнской любви проникновенно рассказали учащиеся Гурьянова и Диденко. И хотя девушки выбрали стихи Твар-



довского и отрывок из романа А. Фадеева «Молодая гвардия» близкие по тематике, впечатление от этого не портится.

И опять течет многоцветная, увлекательная программа концерта. Блестящую ленту в ее радугу вплетают танцы. Русско-славянский—плавный, горделивый, норвежский—живой, ритмичный; искрящийся весельем и задором огненный венгерский чардаш и, наконец, грациозный вальс в исполнении Коржевой.

Драматический кружок училища подготовил интересное сатирическое обозрение «Случайные встречи». Не все в нем гладко, но Славу—Бакалинскую, Веру—Холкину, профессора—Вострикова нельзя не похвалить.

И это далеко не все номера. Даже если упомянуть о сыгранном оркестре народных инструментов, которым руководит Савельев, если сказать о мастерстве Слюнкиной, исполняющей арию Тани из оперетты Дунаевского «Белая акация», и тогда еще останется упомянутым немало интересных выступлений.

Нельзя сказать, что все подготовленное к настоящему фестивалю учащимися педучилища отвечает требованиям республиканского смотра художественной самодеятельности, однако, многое из того, что они продемонстрируют, может быть оценено высоко.

Р. ЛИХАЧЕВА.

На снимке сверху: сценка из обо-

НАЧИНАЕТСЯ НЕДЕЛЯ ВСЕМИРНОГО ФОНДА VI ФЕСТИВАЛЯ

С 18 по 24 апреля по решению Международной подготовительной комиссии будет проводиться неделя всемирного фонда VI фестиваля. Она явится новым важным этапом в укреплении международной солидарности молодежи. Этому событию много внимания уделяет вышедший в свет девятый номер газеты «Фестиваль».

Дата проведения недели совпадает с годовщиной Бандунгской конференции, которую отмечают юноши и девушки Азии и Африки. Газета обращается к молодежи всех стран с призывом искать новые формы сбора средств и продолжать сбор до самого начала фестиваля—ведь лучшей наградой за труд будет сознание того, что тысячи юношей и девушек из колониальных и зависимых стран смогут принять участие в великом празднике мира и дружбы.

Молодежи Африки и Азии приехать в Москву гораздо труднее, чем юношам и девушкам из Парижа, Лондона или Роттердама. Стоимость путешествия из Среднего Конго, например, через Марсель до Москвы и обратно составляет приблизительно 220 тысяч французских франков. Учитывая, что сезонный заработок молодого человека, работающего на хлопковой плантации, равен 6 тысячам французских франков, поездка на фестиваль будет стоить ему заработка за 36 лет. Есть немало стран, в которых молодежь испытывает материальные затруднения. Чтобы принять участие в фестивале, им нужно уплатить сумму, составляющую 2—3-летний заработок. Именно поэтому Международный подготовительный комитет и решил создать международный фестивальный фонд. Его призыв не остался безответным.

Юноши и девушки Австрии обязались собрать 40 тысяч шиллингов для друзей с Берега Слоновой кости. За эту неделю они проведут сотни концертов, выступлений. Молодежь Чехословакии уже пополнила фестивальный фонд на сумму миллион крон. 1.000 лей внес ассистент одного из румынских медицинских институтов Валентин Кириах. Швейцарская молодежь взяла шефство над юношами и девушками Гваделупы, бельгийские студенты взяли на себя расходы за проезд делегации Бельгийского Конго.

Под рубрикой «Два континента—одно стремление» в газете публикуются материалы о подготовке к фестивалю в странах Африки и Азии. Рядом помещены сообщения о фестивальных делах молодежи Австралии, Бельгии, Австрии, Чили, беседа с министром культуры Демократической Республики Вьетнам Хоанг Мин Жиамом.

Третья полоса номера посвящена одному из пунктов программы фестиваля—встрече рабочих металлургической и металлообрабатывающей промышленности и встрече шахтеров, которые состоятся 30 июля и 1 августа. Молодые рабочие разных стран пишут в редакцию газеты, предлагают для обсуждения прона-

Беседа Яноша Кадара с группой иностраных журналистов

БУДАПЕШТ, 17 апреля. (ТАСС). Сегодня председатель Венгерского революционного рабочего-крестьянского правительства Янош Кадар принял группу иностранных журналистов и ответил на поставленные ими вопросы.

Говоря о приглашении генерального секретаря ООН Хаммаршельда посетить Венгрию, Янош Кадар сказал, что ответ на это приглашение пока не последовал. Мы, заявил он, готовы ответить г-ну Хаммаршельду на любые вопросы и дать ему все необходимые разъяснения относительно положения в стране.

В связи с вопросом об ошибках прошлого и их исправлении Я. Кадар сказал, что ошибки прошлого, ослабившие общественную и государственную систему, выражались, прежде всего, в отрыве руководства от масс, в ослаблении борьбы против врагов социализма. Опыт показывает, что руководители не могут по-настоящему работать на благо и в интересах народа без тесной связи с народом и без его поддержки. С другой стороны, народ не может чувствовать себя спокойно и уверенно, если не будет вести борьбы против враждебных элементов. В прошлом об этом часто забывали.

К СОВЕТСКО-МОНГОЛЬСКИМ ОТНОШЕНИЯМ

УЛАН-БАТОР. (ТАСС). 16 апреля посол СССР в МНР В. И. Писарев и заместитель председателя Совета министров МНР С. Лубсан подписали протокол к соглашению между правительствами Советского Союза и Монгольской Народной Республики от 6 июня 1949 года об учреждении советско-монгольского акционерного общества «Улан-Баторская железная дорога».

В протоколе отражены те изменения, которые произошли за минувшие восемь лет в развитии железнодорожного транспорта в Монголии.

Я. Кадар указал, что Венгерская социалистическая рабочая партия и рабоче-крестьянское правительство делают все для того, чтобы быть ближе к массам, понимать их интересы и чаяния, советоваться с народом, учитывать его высказывания и пожелания. В настоящее время в стране проводятся собрания трудящихся, на которых руководители партии и правительства знакомят трудящихся с мероприятиями в области хозяйственного и культурного строительства, отвечают на многочисленные вопросы участников собраний. Я. Кадар отметил большую активность трудящихся на собраниях и подчеркнул исключительную их массовость.

Отвечая на вопрос о пребывании советских войск в Венгрии, Я. Кадар заявил, что, исходя из оценки международной обстановки, Венгрия остается верна Варшавскому договору. В этой связи Я. Кадар указал на милитаризацию Западной Германии, военные приготовления западных держав и другие факты, которые обязывают страны социалистического лагеря быть готовыми к любым неожиданностям.

За это время была сооружена новая железнодорожная линия от столицы МНР Улан-Батора до монгольско-китайской границы. Таким образом, протяженность трансмонгольской магистрали составляет теперь 1.115 километров, и она связывает прямым железнодорожным сообщением три братских государства—СССР, МНР и КНР.

Кроме того, за прошедшее время акционерному обществу были переданы железнодорожные линии на востоке республики, соединяющие этот район с Советским Союзом.

НОВЫЙ СОСТАВ ИНДИЙСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ДЕЛИ, 17 апреля. (ТАСС). Сегодня объявлен новый состав кабинета, сформированного Джавахарлалом Неру. В кабинете Неру занимает пост

премьер-министра, министра иностранных дел и возглавляет департамент атомной энергии.

ДВИЖЕНИЕ ПРОТЕСТА ПРОТИВ АТОМНОГО ВООРУЖЕНИЯ ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

БОНН, 16 апреля. (ТАСС). Выступление 18 видных немецких ученых-атомников против военного применения атомной энергии еще более усилило развернувшееся в последние дни в ФРГ движение протеста против планов атомного вооружения Западной Германии. К этому движению протеста присоединились многие ученые, студенты, политиче-

ские деятели, представители профсоюзных организаций, а также представители Нижней Саксонии, правление баварской партии и фракция этой партии в баварском ландтаге. «Милитаристская поспешность» федерального правительства, говорится в заявлении руководства баварской партии, вызывает серьезное беспокойство не только среди политических деятелей, но и среди широкой общественности.

ВСТРЕЧА С ПОКОРИТЕЛЯМИ АНТАРКТИДЫ

17 апреля в Колонном зале Дома Союзов профсоюзный актив Москвы, ученые и работники морского флота встретились с участниками первой советской антарктической экспедиции.

Открывая вечер, Министр морского флота В. Бакаев горячо поздравил отважных исследователей, которые с честью выполнили задание Родины. От имени советских ученых членов экспедиции сердечно приветствовал президент Академии наук СССР А. Несмеянов, отметивший огромный вклад советских исследователей-полярников в мировую науку.

Со словами приветствия на вечер выступили слесарь завода «Красный пролетарий» Герой Социалистического Труда В. Ермилов и начальник главного управления гидрометеорологической службы при Совете Министров СССР А. Золотухин.

С большим интересом был выслушан рассказ начальника комплексной антарктической экспедиции Героя Советского Союза, доктора географических наук М. Сомова о жизни и научной деятельности советских исследователей в Антарктиде.

В адрес участников вечера поступили многочисленные приветственные радиограммы от советских моряков и полярников.

В заключение состоялся большой концерт. Передачу из Колонного зала слушали миллионы радиослушателей.

(ТАСС).

МУЖЕСТВО

УЧ-АРАЛ. (Талды-Курганская область), 17 апреля. (КазТАГ). При переправе через бурную речку Тентек в воду провалился трактор мостоотряда, ведущего строительство искусственных сооружений на дороге Дружбы. Провалился и второй трактор, пришедший на помощь первому. Оставался один путь спасения машин—вытянуть их из реки с помощью троса. Когда к месту аварии доставили стальной канат, тракторист Жалауди Мамаев заявил: —Давайте я попробую...

Взяв трос, отважный механизатор спустился в ледяную воду. Стремительный поток горной реки не раз сбивал его с ног, пока он добрался до первого трактора и накиннул петлю стального каната на крюк. Без колебаний влез Жалауди в холодную воду и второй раз. Мужественный поступок тракториста помог спасти обе машины.

АКМОЛИНСК, 17 апреля. (КазТАГ). Внешние потоки быстро наполняют стеной Ишим. Около Акмолинска весь лед уже покрылся водой. Первоклассники Шурик Батырши и Миша Костров, обувшись в большие сапоги, решили побродить по реке.

Увлечшись «измерением» глубины, дети уходили все дальше и дальше от берега. Неожиданно мальчики провалились в полынью. На берегу услышали крики тонущих. Комса-



Фирулева и Ожик исполняют китайскую народную песенку «Ала-мухань».

Предфестивальная хроника

В Петропавловске с творческим отчетом выступили самодеятельные коллективы Ленинского района. Общее одобрение заслужила женская вокальная группа, которая исполнила хор девушек из оперы Верстовского «Аскольдова могила» и «Девичьи припевки». Выразительно прозвучали русская народная песня «Вдоль по Питерской» в исполнении колхозника В. Светличного и песня

«Травушка-муравушка» в исполнении работницы райфо Корминой. Хоровой коллектив совхоза «Образцовый» неплохо исполнил на казахском языке песню «Актамак» и «Песню молодежи» Хамиди.

Но следует отметить, что коллектив Ленинского района, отличавшийся ранее высокой культурой исполнения, в значительной мере утратил это качество. Гораздо слабее, чем

обычно, выступил сводный хор района, плохо было представлено художественное чтение, много лучшего оставляет желать выступление танцевального коллектива. Коллектив самодеятельности Ленинского сельскохозяйственного техникума проявил явную нетребовательность к себе, исполнив так называемую инсценировку песни «Заветный камень».

Снимки В. Суцулова.

Своим на фестивале

Музыка В. Василевского.
Слова А. СУРКОВА.

I.
Все в нашей жизни молодо и ново.
Такого в мире не было до нас.
И каждый миг должно рождаться слово,
Чтобы назвать рожденное сейчас.

II.
Какая радость жить на белом свете,
Мир молодить и сокрушать старье,
Когда за все на свете ты в ответе,
Когда на что ни взглянешь — все твое!

III.
Все открыватели земли едва ли
Так много верст прошли по целине,
Но мы такие земли открывали,
Каких Колумб не видел и во сне.

IV.
И никому мы не уступим чести
По праву открывателей пути
Из будущего людям принести
О коммунизме радостные вести.

обычно, выступил сводный хор района, плохо было представлено художественное чтение, много лучшего оставляет желать выступление танцевального коллектива. Коллектив самодеятельности Ленинского сельскохозяйственного техникума проявил явную нетребовательность к себе, исполнив так называемую инсценировку песни «Заветный камень».

важные и социальные проблемы. Многие обращаются в подготовительный комитет с просьбой включить в программу встречи вопросы об автоматике на предприятиях, об охране труда.

На четвертой полосе газеты помещены спортивные вести из многих стран, материал о призах фестиваля. В разделе «Искусство» печатается обращение к молодым художникам выставочного комитета с просьбой присылать свои работы

(ТАСС).

деятели, а также политические партии и профсоюзные организации.

Как сообщает газета «Франкфуртер рундschau», известный специалист в области раковых заболеваний, профессор Книппинг заявил, что он немедленно откажется от работы, как только атомные исследования будут поставлены на службу войне.

Протест западногерманских ученых-атомников поддержали также студенты Эрлангенского университета, правление профсоюзов земли

печать сообщает, что протест западногерманских ученых против планов атомного вооружения ФРГ был поставлен вчера на обсуждение городского собрания депутатов Гамбурга. Социал-демократическая фракция потребовала, чтобы гамбургский сенат выступил против оснащения западногерманской армии атомным оружием и чтобы он добивался отказа ФРГ от производства и приобретения атомного оружия любого вида.

Молодцы слесарь вагонного участка Валентин Никитченко и учащийся машиностроительного техникума Лев Второв поспешили на помощь. Нелегко было достать ребят из студенческой воды. Ноги и руки сводило судорогой. Ценой больших усилий и находчивости комсомольцы спасли детей.

Обком комсомола наградил В. Никитченко и Л. Второва почетными грамотами.

Редактор Г. ГУСЕВ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

(Выпуск 1954 года).

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА 5-го ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ,

состоявшегося 16 апреля 1957 года в гор. Москве.

Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех разрядах займа:

№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
160178	28*)	1.000	165258	1—50	200	170518	18*)	1.000	175488	1—50	200
160296	1—50	200	165335	1—50	200	170934	1—50	200	175643	1—50	500
160450	29*)	5.000	165414	06*)	1.000	170974	1—50	200	175885	12*)	5.000
160661	1—50	200	165472	20*)	5.000	171029	24*)	1.000	175917	48*)	1.000
160816	32*)	1.000	165855	05*)	1.000	171040	1—50	200	176046	1—50	200
160879	1—50	200	166020	10*)	1.000	171064	1—50	200	176050	1—50	200
160970	1—50	200	166028	31*)	1.000	171116	1—50	200	176080	02*)	1.000
160986	15*)	5.000	166419	1—50	200	171144	40*)	1.000	176252	1—50	200
161154	1—50	200	166684	1—50	200	171312	1—50	200	176358	1—50	200
161282	1—50	200	166706	1—50	200	171496	1—50	200	176537	1—50	200
161324	1—50	200	166786	14*)	1.000	171591	1—50	500	176602	1—50	200
161401	1—50	200	166968	37*)	1.000	171605	1—50	500	176723	1—50	200
161419	1—50	200	167071	1—50	200	171679	1—50	200	176949	16*)	1.000
161496	1—50	200	167240	1—50	200	172152	1—50	200	177001	1—50	200
161901	1—50	200	167589	1—50	200	172297	1—50	200	177040	1—50	200
162068	44*)	1.000	167964	30*)	5.000	172329	1—50	200	177086	1—50	200
162098	1—50	200	168077	1—50	200	172378	1—50	200	177121	1—50	200
162106	1—50	500	168081	1—50	200	172444	1—50	200	177171	1—50	200
162148	21*)	1.000	168124	1—50	200	172534	33*)	1.000	177458	1—50	200
162503	1—50	200	168133	38*)	1.000	172539	20*)	1.000	177490	1—50	200
162524	13*)	5.000	168274	36*)	1.000	172592	11*)	1.000	177528	1—50	200
162559	1—50	200	168669	28*)	1.000	172881	1—50	500	177627	39*)	1.000
162722	1—50	200	168721	10*)	1.000	173088	1—50	200	177677	1—50	200
163039	28*)	1.000	168746	29*)	1.000	173262	16*)	1.000	177694	15*)	1.000
163139	1—50	200	168765	11*)	1.000	173345	1—50	200	177947	1—50	200
163310	1—50	200	168815	1—50	200	173571	1—50	500	177960	1—50	200
163585	13*)	1.000	168947	35*)	1.000	173592	1—50	200	177970	1—50	200
163609	1—50	200	169013	1—50	200	173641	19*)	1.000	178055	45*)	1.000
163703	1—50	200	169124	1—50	200	173907	1—50	200	178065	46*)	1.000
163752	32*)	1.000	169191	1—50	200	173991	17*)	5.000	178302	1—50	200
163788	1—50	200	169292	1—50	200	174046	1—50	200	178329	37*)	1.000
163909	1—50	200	169362	1—50	200	174518	02*)	1.000	178358	31*)	1.000
163980	1—50	500	169411	28*)	5.000	174585	1—50	200	178464	1—50	200
164010	1—50	200	169540	1—50	200	174663	12*)	1.000	178558	1—50	200
164119	48*)	1.000	169553	1—50	500	174665	1—50	200	178702	43*)	1.000
164232	1—50	200	169570	1—50	200	174701	1—50	200	178903	1—50	200
164268	1—50	200	169588	1—50	200	174748	1—50	200	178943	08*)	1.000
164437	1—50	200	169621	22*)	10.000	175014	1—50	200	179018	1—50	500
164801	1—50	200	169691	44*)	1.000	175089	35*)	5.000	179138	1—50	200
164921	46*)	1.000	169747	39*)	1.000	175115	15*)	1.000	179400	1—50	200
164951	45*)	1.000	169930	1—50	200	175138	1—50	200	179441	1—50	500
165066	46*)	1.000	170066	1—50	200	175249	1—50	200	179597	1—50	200
165107	42*)	1.000	170381	10*)	1.000	175281	1—50	200	179834	1—50	200
165169	1—50	200	170507	03*)	5.000	175417	1—50	200			

*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 200 рублей.

Сегодня в театре и кино

ОБЛДРАМТЕАТР. Сегодня в 8 часов вечера, завтра в 12 часов дня и 8 часов вечера — «Люська».

КИНОТЕАТР «УДАРНИК». «Когда поют соловьи». Сеансы в 11 часов утра, 1 час дня, 5, 6-50 и 10-20 вечера. «Мы здесь живем». Сеансы в 3 часа дня и 8-30 вечера.

КИНОТЕАТР «ОКТАБРЕМЬ». «Ленин в 1918 году». Сеансы в 1 и 3 часа дня, в 7 часов вечера. «Необыкновенная карьера». Сеансы в 11 часов утра, 5, 9 и 11 часов вечера.

КЛУБ МЯСОКОМБИНАТА. «Солдаты». Сеансы в 5, 7 и 9 часов вечера.

Облуправление связи

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

граждан, что поздравительные телеграммы к празднику Первого Мая в период по 25 апреля включительно будут приниматься по льготному тарифу — по 15 копеек за слово, вместо действующего тарифа для обыкновенных телеграмм — по 30 копеек за слово. Такие телеграммы будут доставлены адресатам в день, указанный отправителем. Ввиду перегрузки телеграфов в последний предпраздничный день и в день праздника поздравительные телеграммы 30 апреля и 1 мая будут приниматься только по срочному тарифу — ОДИН рубль за слово. Прием телеграмм с доставкой адресатам на художественных многокрасочных бланках прекращается с 28 апреля.

ГРАЖДАНЕ! Экономьте время, подавайте поздравительные первомаяские телеграммы заблаговременно по сниженному тарифу, и они будут доставлены в установленный Вами день.

Прием телеграмм производится во всех конторах и отделениях Министерства связи.

Адрес редакции: г. Петропавловск, ул. Ленина, 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-81, зам. редактора — 1-52, ответ. секретаря — 4-27, отделов: партийной жизни и пропаганды — 0-89, сельского хозяйства — 3-89, промышленности, транспорта и товарооборота — 0-73, культуры и быта — 3-69, информации — 0-73 (два звонка), писем грудящихся — 1-97. Прием объявлений и издательство — 5-53. При доставке газет звоните по телефону 5-50 (два звонка).